

Dirección y Talleres: Rames del Mozono, 36 - Tel. 1924  
Administración: Librería de Wélez, 13 - Tel. 1018  
Precios de suscripción:  
15 pesetas trimestre  
Número suelto: 25 cts.

Martes, 16 de Diciembre de 1941 Núm. 17.703

## FILIPINAS

### La isla de Guam - confiesan los norteamericanos - se encuentra en poder de los nipones

#### Prosigue el avance japonés en el interior de la isla de Luzón

Manila. — El comunicado del general norteamericano para que la situación es satisfactoria en Filipinas, y añade: Durante estos siete últimos días la aviación japonesa ha efectuado catorce ataques muy fuertes contra las islas. Sin embargo, pagado muy caros estos bombardeos. Han sido derribados numerosos aparatos y nuestras fuerzas han hundido a dos cruceros de batalla enemigos y a varios buques de transporte. En Lingayen se rechazó una tentativa de desembarco. No obstante, por otra parte, el enemigo ha logrado avanzar desde el comienzo de las operaciones, y casi sin resistencia, en Agaña, Aparri y Legazpi. Nuestras baterías y nuestra aviación bombardean sin cesar las posiciones japonesas en Vigán y Aparri. En el transcurso de las operaciones han sido hundidos cuatro transportes enemigos cargados de municiones y averiados dos más. Durante la jornada del jueves fueron derribados once aviones japoneses. El número total de bombardeos enemigos destruidos en el transcurso de la semana es de treinta. A esta cifra hay que añadir una cantidad considerable de aparatos averiados, pero que han caído en territorio filipino. Las fuerzas norteamericanas en Filipinas, así como la población, han dado pruebas de una gran sangre fría y de un gran valor durante toda la semana.

—

Manila. (Urgente). — Según informaciones recibidas en Tokio, el alto comando norteamericano en Filipinas ha retirado por radio el envío de un Cuerpo expedicionario para la defensa de las islas.

—

Manila. (Urgente). — Los bombardeos japoneses han volado espectralmente sobre la capital filipina, lanzando bombas, que cayeron en las proximidades de Cholsay (Efe.)

—

Manila. — Informaciones procedentes de Norteamérica, dicen que las luchas prosiguen encarnizadas en Filipinas, donde los japoneses han logrado establecer cabezas de desembarco en la isla de Luzón, Aparri, Vigán y Legazpi.

—

Manila. — Asimismo otras fuerzas japonesas formadas principalmente por paracaidistas, han entrado en acción en otros puntos del archipiélago filipino.

—

Manila. — Solamente ahora se ha confirmado oficialmente en los Estados Unidos la pérdida de la isla de Guam. El ministro norteamericano de la Guerra ha hecho saber que Guam ha sido ocupada, probablemente, por los soldados japoneses, y que las comunicaciones por cable y radio han quedado cortadas. (Efe.)

—

Washington. — Comunicado del Departamento de Guerra: La actividad enemiga en Filipinas continúa, pero la situación general no ha experimentado modificaciones. Las operaciones ter-

tres se han limitado a las regiones de Aparri, Legazpi y Vigán. De Hawai no se han recibido comunicaciones suplementarias. En la costa occidental de los Estados Unidos prosiguen los vuelos de reconocimiento en una gran zona marítima costera". (Efe.)

—

Tokio. — El Gran Cuartel General japonés informa: "Nuestros aviones de bombardeo han atacado los aeródromos de la isla de Luzón y han destruido en tierra 40 aparatos norteamericanos de bombardeo. Dos

aviones de gran bombardeo y un caza fueron incendiados. También se produjeron incendios en los cobertizos y depósitos de petróleo. Unidades aéreas japonesas atacaron el Gran Cuartel General norteamericano de Tanlac, a 64 kilómetros del puerto de Iba. Fueron destruidos los campamentos y barracones. Un avión "Curtiss" fue derribado cerca de Aparri. El avance de las tropas japonesas sobre la isla de Luzón prosigue sistemáticamente. La resistencia del enemigo es anulada en todos los puntos". (Efe.)

## LA GUERRA NAVAL

### La flota yanqui tiene casi ultimados los planes para una ofensiva de gran estilo contra las islas japonesas

#### Pero la marina nipona se felicitaría de forzar al combate a las unidades norteamericanas

Singapur. — El comunicado del Alto Mando británico en Extremo Oriente dice: "Después de la victoria obtenida por los submarinos holandeses, que han hundido a cuatro transportes navales enemigos, se anuncia que esos mismos submarinos han hundido a un buque de aprovisionamiento y a un petrolero japoneses. Continúa la lucha en el sector terrestre de Kedah. Nuestra aviación ha bombardeado las concentraciones de tropas y las comunicaciones enemigas". (Efe.)

—

Tokio. — El almirante Shimada, ministro de Marina, ha recibido un telegrama de felicitación del mariscal Goering por los triunfos conseguidos, hasta ahora por la flota japonesa y la aviación naval en el Pacífico. Análoga felicitación ha recibido personalmente del embajador de Italia, en nombre del rey-emperador y del Duque. (Efe.)

—

Tokio. — Seis transportes británicos han resultado averiados durante un ataque de las fuerzas aéreas japonesas sobre Penang y otros tres han quedado incendiados por las bombas arrojadas por los aviadores nipones, según informaciones de fuente competente. Además, dos contratorpederos resultaron alcanzados y cinco aviones británicos fueron derribados. (Efe.)

—

Londres. — El Almirantazgo británico anuncia la pérdida de los navíos "Phineas Beard" y "Milford Earl". (Efe.)

—

Tokio. — Noticias de origen norteamericano dan cuenta de que la flota yanqui tiene casi acabados sus planes para una ofensiva de gran estilo contra las islas japonesas. Una alta personalidad naval nipona ha declarado — según informa la agencia Domei — que la marina japonesa se felicitará de forzar al combate en aguas orientales a las unidades que quedan de la escuadra norteamericana. La misma personalidad ha dado a ca-

tender que en los centros norteamericanos navales se había indicado que la marina japonesa quería eludir el combate con las fuerzas navales de los Estados Unidos. Esto — añadió el declarante — resulta tanto más extraño, cuanto que hasta ahora los japoneses han practicado la ofensiva en forma muy eficaz. (Efe.)

## La ampliación de los Sanatorios antituberculosos

Barcelona. — El director general de Sanidad, doctor Palanca, que ha permanecido algún tiempo en Alemania e Italia en viaje de estudios, llegó ayer a Barcelona. La abundante documentación recogida en Alemania será de gran utilidad para convertir en realidad el proyecto sancionado por el Caudillo de instalar en distintos puntos de España Sanatorios antituberculosos. Uno de ellos, de colosales proporciones, se instalará en la sierra de Grédo y será capaz para 4 ó 5.000 enfermos. También se procederá a ampliar el Sanatorio existente en SALAMANCA. En el resto de España se instalarán otros establecimientos similares para proporcionar alojamiento a unos 28.000 tuberculosos. (Logos.)

## El Consejo Nacional del S. E. U.

### Hoy tendrá lugar la sesión de clausura, con asistencia del ministro secretario y el de Educación Nacional

Alcalá de Henares. — Esta mañana continuaron los trabajos del Congreso del S. E. U. La comisión correspondiente estudió la cuestión de organización de Universidades. Después se celebró reunión plenaria en que se estudiaron las conclusiones sobre Asesoría Nacional de Formación Política y el camarada Mayoral leyó una ponencia sobre Asesoría de Cultura y Asesoría Nacional Sindicalista. Por último se leyeron las conclusiones sobre el proyecto de ley de organización de Universidades nacionales.

—

Por la tarde se ha reunido la comisión que estudia la ponencia sobre Asesoría de Cultura y Formación Nacional Sindicalista. Después, el congreso nacional, León Entralgo, disertó sobre "Medios de captación del universitario". A continuación se celebró sesión plenaria. (Logos.)

—

Madrid. — Hoy, a las cinco, tendrá lugar la sesión de clausura del V Congreso Nacional del S. E. U., en Alcalá de Henares, a la que asistirán los ministros secretario del Partido y de Educación Nacional. (Logos.)

## LA GUERRA EN EXTREMO ORIENTE

### Los japoneses han intentado varios desembarcos en los arrabales de Hong-Kong

#### La posición británica ha sido violentamente bombardeada durante todo el día

#### Rápido avance japonés en el interior de Malaca

Tokio (Urgente). — Las tropas japonesas han desencadenado, en la madrugada del domingo, el ataque general contra Hong-Kong, según anuncian informes militares procedentes de Kaulún. (Efe.)

—

Tokio. — El ataque general japonés contra Hong-Kong ha ido precedido por una intimación a la rendición, rechazada por el gobernador general de la base británica. (Efe.)

—

Singapur. — La presión china sobre la retaguardia de las fuerzas japonesas que atacan Hong-Kong consiste en una campaña de guerrillas y de actos de sabotaje, según las informaciones recibidas en Singapur. El Gobierno de Chung-King afirma que los chinos atacan hacia Cantón volando los puentes, cortando las líneas telefónicas y telegráficas, etc. Sin embargo, hasta ahora nada indica que las columnas de Chang-Kai-Chek hayan emprendido una ofensiva de envergadura capaz de aliviar la situación de la importante base británica en Extremo Oriente. (Efe.)

—

Tokio. — La edición matinal del periódico "Asahi Shimbun" publica en lugar destacado una noticia de Shanghai, en la que se anuncia que considerables refuerzos de tropas japonesas dotadas de medios mecanizados han desembarcado en diversos puntos de la península de Malaca y se disponen a atacar a Singapur, cuyos establecimientos militares y navales son intensamente bombardeados por la aviación. Añade la información que el Alto Mando británico en Extremo Oriente ha pedido a las Indias neerlandesas el envío urgente de refuerzos, sobre todo aviones y tanques. (Efe.)

—

Bangkok. — Fuertes combates se están desarrollando entre las tropas tailandesas y las fuerzas británicas y chinas que han invadido Tailandia por la parte noroeste. La lucha se concentra en Chiang-Kai, a 100 kilómetros de Chiang-Mai. (Efe.)

—

Londres. — Oficialmente se anuncia que las tropas británicas se han retirado de Koow-Lon a Hong-Kong, punto que, como se sabe, se encuentra separado del Continente por un brazo de mar de tres kilómetros de anchura. El barrio principal de Hong Kong se encuentra sometido a un intenso fuego de la artillería japonesa. En la capital británica se tiene esperanza en que las baterías instaladas por los ingleses desde que comenzó la guerra en 1939, podrán ocasionar cuantiosas bajas a las fuerzas que intenten atravesar el brazo de mar para llegar a la isla. (Efe.)

—

Tokio. — Las fuerzas imperiales

japonesas han realizado varios intentos de desembarcos en los arrabales de Hong Kong, según anuncia la agencia oficiosa japonesa. No se dan detalles de la realización de dichas operaciones. (Efe.)

—

Singapur. — Comunicado del Alto Mando británico: "Duelo de artillería de bastante intensidad en Hong Kong. Se carece de confirmación de la noticia japonesa, según la cual Hong-Kong había capitulado. En el frente de Malasia no se han registrado nuevas operaciones de importancia. (Efe.)

—

Estocolmo. — Rodio Londres confirma que los japoneses han logrado penetrar en la parte extrema del Sur de la península de Malaca, Radio Londres hace constar que los combates habidos en el Noroeste de la península han sido de violencia extraordinaria, lo mismo que los entablados frente a Penang. (Efe.)

—

Tokio. — El Gran Cuartel General comunica: "Las tropas japonesas desembarcadas en Malasia avanzan rápidamente y han ocupado una base de extraordinaria importancia en la costa Oeste de la Malasia británica." (Efe.)

—

Tokio. — El fuerte Monsinglin de Hong-Kong ha sido destruido como consecuencia de una intensa actividad de la artillería japonesa. Otras instalaciones militares de la parte oriental de la isla, expuestas al fuego artillero, han sido gravemente dañadas. (Efe.)

—

Rangun. — El Cuartel General del Ejército británico de Birmania comunica: "A consecuencia de la presión realizada por las fuerzas japonesas, nuestra pequeña guarnición se ha retirado de Punta Victoria, conforme al plan previsto y después de haber ejecutado las destrucciones necesarias." (Efe.)

—

Tokio. — La aviación japonesa ha sometido a Hong-Kong a un violento bombardeo, que ha durado todo el día. La artillería japonesa, a su vez, ha atacado a las defensas británicas de la plaza, especialmente las baterías "Massingling", que fueron reducidas al silencio después de varias horas. (Efe.)

—

Singapur. — Comunicado del Cuartel General británico en el Extremo Oriente: "Las fuerzas japonesas han desencadenado un nuevo ataque en Makedah, y han realizado un avance, a pesar de las grandes pérdidas sufridas. Al Sur de dicha localidad continúan los violentísimos combates de estos días, que se desarrollan en una región difícil. La situación es confusa. Ayer, domingo, se registró cierta actividad militar en Kelantan. Penang no ha sido bombardeado hoy, pero en Ipoh se ha registrado un fuerte ataque aéreo. De Hong-Kong no se han recibido nuevas informaciones." (Efe.)

—

Londres. — Los centros oficiales confirman el repliegue de las tropas británicas de Kaulun a Hong-Kong. Además se declara que en el Norte de la península de Malaca los ingleses han efectuado otra retirada, tras librar violentísimos combates con los japoneses. Aún no se poseen informes detallados de las operaciones, pero se reconoce que las pérdidas son muy elevadas por ambas partes. (Efe.)

—

—

—

—

—

—

—

—

—

El Adelanto es el diario de mayor circulación en la capital.

# Notas de Sociedad

## VIAJES

Han salido:  
Para Sevilla, don Carlos Luen-  
go Abad.

## FALLECIMIENTOS

Don José García-Revilla Alonso.—Tristemente nos ha sorprendido en el día de ayer la noticia de la muerte del que en vida fué querido amigo nuestro don José García-Revilla Alonso, una de las personalidades salmantinas que de más prestigio gozaron en nuestra provincia.

El nombre y la labor del finado van íntimamente ligados a distintas épocas de la vida activa de Salamanca. Perteneciente a una generación de hombres que llevaban en el fondo de su alma y de sus aspiraciones el progreso y el rango de una ciudad a la que tanto querían, don José García-Revilla puso al servicio de los intereses ciudadanos y provinciales, toda su extraordinaria actividad, su inteligencia y el entusiasmo de que constantemente dió pruebas. En cuantas ocasiones fué requerido para laborar por la solución de problemas que se planteaban, cuando no por su propia iniciativa, don José García-Revilla estuvo siempre dispuesto a prestar la más decidida y desinteresada colaboración, realizando una labor digna de todos los elogios y poniendo en toda ella una gran voluntad y un cariño extraordinarios. Ocupó diferentes cargos en organismos y entidades y especialmente en la Presidencia de la Cámara de la Propiedad Urbana, donde dejó una obra altamente beneficiosa para los intereses que se le habían encomendado, así como en la Diputación provincial, de cuya Corporación formó parte como diputado.

También dedicó sus mayores afanes a la enseñanza, siendo profesor de Derecho Procesal de la Universidad salmantina, donde al igual que en las distintas actividades de su vida, supo granjearse el más profundo respeto y cariño, tanto del Claustro como de sus alumnos.

Abogado de un gran prestigio, su bufete fué uno de los más concurridos, dedicándose especialmente a los asuntos civiles, donde obtuvo resonantes éxitos. En la actualidad era decano del ilustre Colegio de Abogados de esta ciudad, cargo que llevaba ostentando desde hacía muchísimos años. Pero, ante todo, don José García-Revilla fué un hombre bueno y un perfecto caballero. De gran corazón, de sentimientos profundamente humanos y de una justicia intachable. Caballero de una exquisita corrección, amigo leal, deja entre los salmantinos recuerdos que vivirán a través de los años.

Su posición política estuvo en todo momento definida por el más puro sentido de amor a una Patria digna y prestigiosa, viendo coronados sus anhelos en las memorables jornadas de nuestra Cruzada, a la que prestó la asistencia moral y material más decidida y entusiasta.

Hombre profundamente piadoso, se distinguió por su fervor hacia Nuestro Padre Jesús Nazareno, en cuya Congregación realizó una extraordinaria labor. En la actualidad era Hermano Mayor honorario de la misma, donde dejó un imborrable recuerdo. Fué su vida sencilla, un ejemplo constante de virtudes, y supo educar a los suyos, a la vez que en el más acendrado y santo temor de Dios, en el culto a España, caminos por los que sus hijos han sabido marchar con la dignidad y la ejemplaridad que de él recibieron.

Hasta hace muy poco, don José García-Revilla, a pesar de su avanzada edad—ochenta y un años—, se conservaba fuerte. La noticia de su fallecimiento, que se divulgó rápidamente por la ciudad, en el día de ayer, ha causado profunda y penosa impresión, como prueba de los muchos afectos y amistades que deja en todos los sectores de la ciudad.

Descanse en paz tan gran caballero y amigo. Son estas breves líneas trazadas a vuelo pluma, pero con el sincero sentimiento y dolor que su muerte nos ha producido, el modesto homenaje que rendimos a la memoria de uno de los hombres que más hondó supieron sentir el nombre de Salamanca. Reciban la expresión sincera de nuestro más sentido pésame, en estos tristes momentos, su desconsolada esposa, doña Guzminda García González; hijos, doña Adela, don José, doña Teresa, doña Juana, don Francisco (presidente de la excelentísima Diputación provincial) y don Juan; hijos políticos, don Eduardo de Nô Hernández, doña Carmen Díez Zapata de Calatayud, don Salvador Sánchez Juanes y doña Carmen García Espinosa; nietos y demás estimada y distinguida familia, a la que de todas veras deseamos la suficiente resignación cristiana para sobrellevar tan dolorosa desgracia.

—Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, falleció el domingo en Salamanca la señora doña Dolores Vicente Sanchón (viuda de Agustín Moretón), dama caritativa y bondadosa, que dedicada por entero a los suyos y al hogar que en sus manos fué modelo, era apreciadísima de cuantas personas la trataron y pudieron apreciar su afabilidad y bondad.

En tan dolorosos momentos y uniéndonos a las muchas expresiones de condolencia que recibirán los suyos (apreciadísimos también entre nuestra sociedad), hacemos pública manifestación de nuestra sincera y sentida condolencia a sus hijos: don Fernando (particular amigo nuestro), doña María de los Dolores y doña María Teresa; hijos políticos, don Emilio Blasco Santiago y doña María García; nieto, M.<sup>a</sup> Fernanda Blasco Moretón; madre política, doña Rosalía Martín; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, deseándoles cristiana conformidad para sobrelle-

var tan sensible pérdida y encomendar el alma de tan bondadosa dama al Todopoderoso.

—En Ciudad Rodrigo, a la avanzada edad de setenta y cinco años, confortada con los Santos Sacramentos y rodeada de los solícitos cuidados de los suyos, falleció el pasado día 13, la respetable señora doña Calixta Picado Colety, madre política de nuestro querido amigo y compañero, el corresponsal de EL ADELANTO en dicha localidad, don Santiago Vegas Arranz.

Dada en la cual concurrían todas las ejemplares virtudes de la mujer cristiana, la señora Picado Colety, dedicó su vida piadosa y sencilla a practicar el bien, haciéndose acreedora a la estimación y al respeto de cuantos la conocieron y trataron, entre los que ha dejado una estela imborrable de gratos recuerdos.

Descanse en paz tan bondadosa señora y en estos tristes momentos hacemos presente la expresión sincera de nuestro pésame a sus desconsolados hijos: doña Lucila, doña Isabel, don Antonio y don Luis; hijos políticos: don Santiago Vegas Arranz, don Leopoldo H. Acosta y doña Elvira González; nietos; hermanos políticos y demás estimada familia.

## EL DOMINGO EN EL CASINO. - INAUGURACION DE LA TOMBOLA BENEFICA DE NAVIDAD

Un gran éxito constituyó la fiesta celebrada el domingo en el Casino de Salamanca, como inauguración de la "Tombola benéfica, Navidad de 1941", organizada por la Junta directiva para allegar recursos, a fin de prestar en las próximas fiestas una ayuda a los hogares humildes salmantinos.

La altruista iniciativa ha tenido la más entusiasta acogida por parte de todos los señores socios y sus familias, que, además de haber contribuido con su donativo, prestaron su asistencia y cooperación a la fiesta, aumentando de esta forma los ingresos.

La inauguración de la tómbola fué un acto brillantísimo. A él asistieron el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, señor Ximénez de Sandoval; el secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en funciones de jefe; alcalde, don Francisco Bravo; jefe de Milicias, teniente coronel señor Sánchez Alvaro, y otras autoridades.

El salón presentaba un magnífico aspecto, habiéndose ocupado todas las mesas. La tómbola se vivió concurridísima durante toda la noche y los donativos por adquisición de papeletas, fueron numerosísimos.

La fiesta transcurrió agradablemente, siendo amenizada por la notable orquesta del Casino.

**GOMA VIEJA**  
**COMPRAMOS**  
**PAGAMOS MAS QUE NADIE**  
**CONSULTE PRECIOS**  
**Consuelo, 5 - Tel. 1381**  
AVIL

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes Frente de Juventudes

### PRECIOS DE PESCADOS Y MARISCOS

En cumplimiento de lo ordenado por la Junta Superior de Precios, a partir del día 15 del actual, los precios máximos de venta al público para pescados y mariscos serán los siguientes:

Abadejo, 5,30 pesetas; kilogramo neto en fresco, acadilla, 4 ídem; agujas, 3 ídem; almeja corriente, 3 ídem; almeja fina, libra, áncoras, libre; anguila, 4 ídem; angula, libra; araña, 4 ídem; atún, 6,50 ídem; bacalao, 3,50 ídem; ballas, 4 ídem; bertorellas, 3,50 ídem; besugo, 6 ídem; bigeros, libre; bisu, 3,50 ídem; bocas,

Se pone en conocimiento de los interesados, que por el Ministerio de Educación Nacional, ha sido concedida autorización para que los maestros que, reuniendo las condiciones precisas y la deseen, puedan tomar parte en el Curso de Instructores Elementales Provisionales del F. de J. de esta provincia.

En la Delegación Provincial del F. de J. y horas de siete a ocho de la tarde, pueden informarse detalladamente sobre el referido cursillo.

Por el Imperio hacia Dios,  
¡Arriba España!

# BANCO DE BILBAO

## "Desbloqueso,"

Por Orden Ministerial de 6 del corriente—publicada en el "B. O. del Estado" del día 10—, ha sido autorizada la disponibilidad de saldos acreedores desbloqueados SUPERIORES A 525 PESETAS para la adquisición de títulos de Deuda del Estado o del Tesoro, en este orden, de la Cartera de los Establecimientos de Crédito, al tipo de cotización en la Bolsa respectiva, en el día de la operación.

En su virtud, a partir de esta fecha, y dentro del período comprendido hasta el 15 de Enero de 1942, plazo fijado en virtud de dicha O. M., serán admitidas en nuestro servicio especial de DESBLOQUEOS cuantas peticiones nos sean formuladas, las cuales serán cumplimentadas con toda rapidez.

A partir del 15 del corriente quedan disponibles libremente los saldos acreedores desbloqueados NO SUPERIORES A 525 PESETAS, sin que precise operación ni trámite alguno por parte del titular, ya que en cualquier momento podrán ser dispuestos libremente por los interesados y desde el 16 corriente devengan los intereses correspondientes a la respectiva clase de cuenta desbloqueada liberada.

Salamanca, 15 de diciembre de 1941.

**Banco de Bilbao - Salamanca**

Plaza de los Bandos, número 8.

Publicidad ARENAS

libre, bocartes, 3 ídem; bogas, 3,50 ídem; bonito, 6,50 ídem; boquerón, 3 ídem; brecas, 3,70 ídem; brotales, 3,25 ídem; brujas, 4,50 ídem; buchel, 2,50 ídem; burros, 3 ídem; caballa, 3 ídem; cabras, 3,50 ídem; calaxares, libre; calot, 3,50 ídem; cananas voladores o potas, 4 ídem; cangrejos de mar y río, libre; capuchas, 2,50 ídem; carabineros, libre; caracoles, libre; castañeta, paomela o japuta, 3,50 ídem; cazón, 2,50 ídem; centellos, libre; cigalas, libre; cinta, 2 ídem; cococha, 4,50 ídem; caramelo, 2,50 ídem; congrio, 6 ídem; corbina con cabeza, 4 ídem; corbina sin cabeza, 5 ídem; cucas, 3 ídem; changuetas, libre.

Chicharro o jurel, 3 pesetas kilogramo neto en fresco; zhocas, 3 ídem; delfín, 4,50 ídem; dentón, 4,50 ídem; dorada, 4 ídem; escarneranes, libre; escola, 3,50 ídem; escorquina, 4 ídem; espadín, 3 ídem; espadill, 4,50 ídem; faneacas, 3,25 ídem; galeras, 2,50 ídem; gallinas, 3,25 ídem; gallos todos tamaños, 5,50 ídem; gambas crudas y cocidas, libre; gambet, libre; garneu, 4 ídem; garet, 3,50 ídem; gato, 2,50 ídem; iserna, libre; jibias, 3,50 ídem; langosta, libre; langosinos, libre; langosados, libre; liza, 2,50 ídem; lisa, 4 ídem; lubina, libre; llengueta, libre; marrajo, 4,50 ídem; mejillones, libre; melva o albacera, 4 ídem; merluza de más de 2 kilos, sin cabeza, 9,50 ídem; merluza de más de 2 kilos, con cabeza, 7,50 ídem; mero, libre; mielga, 2,50 ídem; morralla, 2 ídem; mujos, 4 ídem; ostras, libre.

Pajales, 5,50 pesetas kilogramo neto en fresco; pescadilla abierta hasta 200 gramos, 4,50 ídem; pescadilla abierta de 200 a 500 gramos, 5 ídem; pescadilla abierta de 500 gramos a 2 kilogramos, 6 ídem; pescadilla cerrada hasta 200 gramos, 4 ídem; pescadilla cerrada de 200 a 500 gramos, 4,50 ídem; pescadilla cerrada de 500 gramos a 2 kilogramos, 5,50 ídem; peludos, libre; pelayos, libre; pez espada, 5,50 ídem; pez palo, 5 ídem; perchebes, libre; peces, 4 ídem; panchos, 4 ídem; parrocha, 3,50 ídem; pla-usas, 5,50 ídem; pulpo, 3 ídem; quisquillas, libre; rape (colas) 7,50 ídem; rape (cuerpos), 4 ídem; ratas, 4,50 ídem; rayas, 2,50 ídem; reos, libre; rodaballo, libre; rumbales todos tamaños, 3,50 ídem; sabalo, 3,50 ídem; sables, 3 ídem; salmón, libre; salmoneles, libre; sardinas, 4 ídem; truchas, libre; verdel grande o sarla grande, 4 ídem; verdel o garda chicos, 3 ídem.

Los pescaderos quedan obligados a colocar sobre cada especie un cartel bien visible en el que se especifique el nombre de la misma y el precio que marque, que en ningún caso ni bajo ningún pretexto excederá de la lista oficial. Todo infractor será pua-

# Espectáculos

## CARTELERA PARA HOY

BRETON.—A las 7,30 y 10,30, "Capitanes intrépidos".

COLISEUM.—A las 7,15 y a las 10,15, "En poder de Barba Azul".

LICEO.—A las cuatro, "Un hombre de corazón". A las 7,15 a 10,15, "Blanca Nieves".

MODERNO.—A las 4 y 7,15, "La espía de Castilla".

FRONTON TORMES.—A las 6,45 y 10,15, partidos y quinielas por el cuadro de señoritas pelotaris.

## Central Nacional Sindicalista

### SINDICATO DE CONFITEROS

Por el presente se cita a todos los industriales de confitería, fábricas de galletas y caramelos, hornos de bollos, barquilleros y ambulantes de esta capital, para que en el día de mañana, 16 del actual, y a las siete de la tarde, se pasen por este Sindicato, con objeto de recoger los vales de azúcar con la cantidad asignada a cada uno.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 15 de diciembre de 1941.—El jefe del Sindicato,

to a disposición del ilustrísimo señor fiscal de Tasas.

Salamanca, 12 de diciembre de 1941.—El gobernador civil, José X. de Sandoval.

### FABRICANTES DE CHOCOLATE

Se recuerda a los fabricantes el cumplimiento exacto del artículo octavo de la circular 166, que dice lo siguiente:

El resto del cacao adquirido por los fabricantes de chocolate, esto es, el 20 por 100 del total, puede ser dedicado a la elaboración de chocolates especiales, los cuales gozarán de libertad de venta y precios, debiendo ser marcado el de venta al público que determine el fabricante sobre la cubierta con arreglo a lo dispuesto en la orden del Ministerio de Industria y Comercio de 15-5-39 ("Boletín Oficial del Estado" número 144).

Salamanca, 12 de diciembre de 1941.—El gobernador civil, José X. de Sandoval.



EL SEÑOR

# Don José García-Revilla y Alonso

Decano del Ilustre Colegio Provincial de Abogados de Salamanca  
falleció el día 15 de Diciembre de 1941

D. E. P.

La Junta de Gobierno del Ilustre Colegio Provincial de Abogados de Salamanca comunica tan sensible pérdida e invita a todos los Colegiados asistan al funeral, que tendrá lugar a las once horas de hoy, en la Iglesia parroquial de Sancti-Spiritus y a la conducción del cadáver que se verificará a continuación.

El domingo en Alcalá de Henares

# Las sesiones del V Consejo Nacional del S. E. U.

## En este día dieron conferencias los camaradas Tovar y Pemartín

Alcalá de Henares.—Esta mañana ha sido el S. E. U. un acto que, por lo que tiene de símbolo y realidad a la vez, merece que sea singularmente destacado. Presidido por sus más altas jerarquías, el Consejo en pleno celebró esta mañana en la histórica ermita de Cristo Universitario de los Doctores.

Dijo la misa el padre López Ortiz, asistieron, con los mandos del SEU, las autoridades locales. Después de la misa, el jefe nacional expuso al Consejo de la Cofradía el deseo, que es de convertirse inmediatamente en una realidad, de que todos los mandos universitarios sean cofrades de esta hermandad.

### CONFERENCIA DEL CONSEJERO NACIONAL DON ANTONIO TOVAR

A las cinco de la tarde pronunció su conferencia el consejero nacional camarada Antonio Tovar. El camarada Tovar comenzó diciendo que la fuerza para nosotros radica precisamente en el espíritu militar, apoyado por la inteligencia.

"Voy, camaradas, a dar un grito de alarma. El problema del valor herido con una ciencia nacionalizada es el más urgente, el que de manera gravísima constituye el problema de la Universidad. A la luz de esta conciencia del peligro, en estos momentos de guerra mundial, no puede menos de parecerse estúpida y traicionera la conducta de cuantos socavan la soberanía del Estado. Que el Estado no haya hecho uso de todo su poder no prueba que hay que cercenar más aun ese mismo poder. Por la unidad política de los españoles, por la ágil impulsión de la ciencia nacional, por evitar la comercialización lamentable de la enseñanza universitaria, hemos de oponernos a la creación de nuevas Universidades y al desgarramiento del poder estatal en todo el campo universitario. Una justicia severa, que vaya cribando los cursos desde el Bachillerato, es un remedio para los mismos estudiantes y para la Patria, que evitará así el temor tan fuerte y tan justo al pro intelectual.

Si somos aún un Partido revolucionario, todo debemos esperar del Estado, y sólo de él, Creamos en el impulso duro y positivo de nuestra raza, pero nadie puede encargarle, dirigirla y sacarle rendimiento más que el Estado nacionalsindicalista. Como un hecho inexorable, reclamamos la imposición del S. E. U. y de las organizaciones juveniles en todo lo que represente espíritu militar obli-

torio a todos los españoles. Levantamos, pues, nuestra voz en pro de un resurgimiento universitario, y creemos que si la Universidad está bien dirigida no debe existir cultura superior a la universitaria, pero ésta debe elevarse a un plano de verdadera altura para beneficio de todos. Como estudiantes, debemos ha-

cer examen de conciencia y considerarnos todos un poco culpables de haber abandonado a veces la línea falangista de lo difícil y lo exigente, y haber tenido, en momentos, contemplaciones y confesiones improprias. No olvidemos nunca nuestra rigidez doctrinal y busquemos nuestras viejas consignas que, fundidas en una nueva técnica depurada y exigente, den a España los soldados, los técnicos y los educadores que necesita para esta empresa de orgullo nacional, para la que el S. E. U. debe apretar sus cuadros y su disciplina".

### EL SEÑOR PEMARTIN

A continuación, el camarada Pemartín pronunció unas palabras sobre Asesoría nacional de formación nacionalsindicalista del S. E. U.

Empezó diciendo: "Desde el principio nos dijo José Antonio que para salvar a España, en la nueva y única manera de salvación, habíamos de adoptar ante la vida entera una actitud humana, fundamental y completa. La personalidad política de cada español y la actitud ante la Patria debe ser una actitud total, entera, fundamentada plenamente en todo el acervo intelectual y moral de cada individuo". Prosiguió diciendo el camarada Pemartín que sostener lo contrario y concebir la educación política como una asignatura aislada, como una enseñanza aparte, es seguir viendo la política, es decir, el servicio de la Patria, con mente por lo menos liberal. La Asesoría de formación nacionalsindicalista debe recabar la inmediata creación de una cátedra de Derecho político nacionalsindicalista en la Facultad de Derecho, otra de Doctrina del Movimiento en sus relaciones con el Derecho, la Historia y el Arte en la Facultad de Filosofía y Letras, y cátedras similares a éstas en las escuelas normales de maestros. La Asesoría de formación nacionalsindicalista debe tener también representantes en los órganos de censura montado en la Vicesecretaría de Educación Popular. El camarada Pemartín terminó diciendo que esto era, en esbozo, la función que le incumbía a la Asesoría, y que ahora al Consejo incumbía precisar los procedimientos e instrumentos con que puede realizarse esa labor. Perdonadme camaradas, que no haya podido traer siquiera un estudio completo de esta segunda parte, pero el tiempo ha podido más que mi voluntad de servicio". Seguidamente se levantó la sesión.

### ANTONIO GARCIA SANCHEZ

RINON Y VIAS URINARIAS

Consulta de 11 a 2 y 5 a 7

Rúa, 4 Teléfono 1171 (R. E. I.)

## Multas impuestas por la Fiscalía provincial de Tasas

Por la Fiscalía Provincial se impusieron las sanciones siguientes:

A Juan Manuel Piñán Andrés, vecino de Garcibuey, por distribución de cupos de harina a precio abusivo, multa de 2.500 pesetas y clausura de su establecimiento durante tres meses y multa de igual cuantía con idéntica accesoria al también vecino de Garcibuey, Melquiades Andrés Andrés, por análoga infracción.

A Julián Herrero Sánchez, de Montera, por adulteración de leche, multa de 2.000 pesetas.

A Domingo Tardaguila Sánchez, de Salamanca, por vender carbón falso de peso, multa de 1.000 pesetas y clausura de su carbonería durante tres meses.

A Ceferino González González, de El Payo, por adquisición clandestina de pan a precio abusivo, multa de 1.000 pesetas e incautación de seis kilos de pan.

A Miguel Vicente Melchor, de El Bodón, por vender pan clandestinamente a precio abusivo, multa de 1.500 pesetas y clausura de su tahona durante tres meses, y al también vecino de El Bodón, Inés Ramos Santos, por venta clandestina de trigo a precio abusivo, multa de 1.000 pesetas.

A Antonio Gallego Noreña, de San Morales, por adquisición y transporte clandestino de cebada, multa de 1.000 pesetas e incautación de dos fanegas de cereal.

A Antonio Cortés Martín, de Huertas, por vender cebada clandestinamente, multa de 1.500 pesetas.

A Manuel Hornillos García, de Madrid, por adquirir y transportar clandestinamente leguminosas pagadas a precio abusivo, multa de 1.000 pesetas e incautación de cincuenta y nueve kilos de garbanos y lentejas.

A Timoteo Díez Domínguez, de Cantaracillo, por ocultación de lentejas, multa de 1.500 pesetas e incautación de mercancías.

A Lamberto Muñoz Ponero, Salvador Jiménez Remedo y Agustín Díez Barcala, de Cantaracillo, por vender lentejas y garbanos clandestinamente y a precio abusivo, multa de 1.000 pesetas a cada uno de ellos e incautación de doscientos nueve kilos de leguminosas.

A María Peña Gómez, de Salamanca, por vender patatas a precio abusivo, multa de 1.000 pesetas.

A Alfonso Amigo Barayón, de Salamanca, por tenencia clandestina de leguminosas, multa de 1.000 pesetas, e incautación de mercancía.

A Pedro Holgado Andrés, de Aldeadávila de la Ribera, por tenencia y transporte clandestinos de aceite, multa de 1.000 pesetas e incautación de trece litros de dicho producto.

A los vecinos de Salamanca, Conrado González Nieto y Benito Hernández Rodríguez, por adquisición clandestina de alubias a precio abusivo y por su transporte ilícito, multa de 1.000 pesetas a cada uno de ellos e incautación de 105 kilos de mercancía.

A Sebastián Pérez Pérez, de Cantalpino, por tener géneros sin marcar, multa de 1.000 pesetas e incautación de nueve prendas de vestir.

A Cesáreo Hernández García, de Tordillos, por vender Algarrobas clandestinamente, multa de 1.000 pesetas e incautación de cincuenta fanegas de mercancías.

A Generoso Martín Martín, de Garcihernández, por adquisición clandestina de Algarrobas, multa de 1.500 pesetas.

A Agustín García Matilla, de Sepulcro-Hilario, por ocultación y moutura clandestina, multa de 1.000 pesetas e incautación de setenta y cinco kilos de cereal y harina y de doce fanegas de Algarrobas.

A Gregoria Tovar García, de Tejarés, por venta clandestina de aceite a precio abusivo, multa de 1.000 pesetas.

A Ciriaco Viejo Sánchez y Perfecto Martín Moledano, de La Pesca, por transportar y vender clandestinamente aceite a precio abusivo, multa de 1.000 pesetas a cada uno de ellos e incautación de ciento ochenta y cuatro kilos de mercancía.

A Florencio Velasco Pascual, de Morasverdes, por adquirir clandestinamente aceite a precio abusivo mediante cambio por patatas, multa de 1.500 pesetas, incautación de tres mil trescientos kilos de patatas y de seis litros de aceite.

A Florencia Martín González y Guillermo Maíllo Vicente, de Béjar, por adquirir y transportar clandestinamente garbanos pagados a precio abusivo, sendas multas de 1.000 pesetas e incautación de cuarenta kilos de dicha leguminosa.

A Miguel Santos Santos, de San Miguel de Valero, por adquisición y transporte clandestino de trigo, multa de 1.000 pesetas e incautación de dos fanegas de cereal.

## Junta importante

LA SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS CONTRA INCENDIOS, DE SALAMANCA, CELEBRA SU JUNTA GENERAL

En el salón de actos del Ayuntamiento y bajo la presidencia del señor alcalde, que lo es "de honor" de la Sociedad de Socorros Mutuos contra incendios de Salamanca, celebró esta entidad Junta General el domingo, a las once de la mañana.

Con el señor alcalde tomaron asiento en la presidencia, el director, doctor Garrido; el tesorero, don Jesús Rodríguez López, y el secretario, don Francisco Madruge, y en los escaños un buen número de asociados.

El señor alcalde, camarada don Francisco Bravo, dirigió unas palabras de afecto a esta Sociedad, que desde su fundación en 1842, está bajo la protección del excelentísimo Ayuntamiento, ofreciendo continuar con la misma, en lo que de su autoridad dependiera, y dijo, que le extrañaba que siendo esta entidad fruto del esfuerzo de unos buenos salmantinos de aquella época, no estuvieran en sus listas la casi totalidad de los vecinos de la ciudad, ya que las ventajas del seguro mutuo, ofrecía mejores garantías que ninguna.

Después de leída el acta de la Junta General de 1940, el señor director, doctor Garrido, dirigió la palabra a los asistentes, ponderando con frases plenas de confianza y salmantinismo las ventajas que para los propietarios ofrecen los seguros de las Mutualidades en los que la garantía está en los mismos socios, por lo que estos deben ser los primeros interesados en que su número aumente, y añadió, que, además, sus cuotas son las más económicas.

Seguidamente, el tesorero, don Jesús Rodríguez López, insistió en los mismos términos que el director, poniendo de relieve lo de la ventaja

económica que la Mutua ofrece, demostrándolo gráficamente, con algún ejemplo.

A continuación, dió lectura a los cuadros de "Nuevos Seguros", que arroja la cifra de 1.281.000 pesetas; el de "Aumentos de valor", que asciende a 1.830.257 pesetas; con lo que resulta un saldo de nuevo valor asegurado en el ejercicio de 3.111.257 pesetas, y deducidas las bajas, que suman 555.550 pesetas, queda un saldo de 3.555.757 pesetas, que sumado al del año 1940, que era de 16.225.757, resulta en el cierre de este ejercicio un capital asegurado de 19.731.514 pesetas.

El balance de situación, a pesar de haber tenido que abonar seis trimestros, arroja un total de 15.642.024 pesetas.

El secretario, señor Madruge, dió lectura a la Memoria explicativa de la reforma del Reglamento, y como en el nuevo se conserva la mayor parte de su articulado, sólo se puso a discusión lo referente a tarifas, que llevan un pequeño aumento y un mayor número de clases y categorías, para mejor poder clasificar los edificios.

Se propuso que una comisión de los socios presentes estudiase la propuesta de tarifas que presenta la directiva, y quedó constituida por los señores don Luis Martín, don Joaquín Ramírez de Arellano, don José Mondelo y don Tomás Hernández, encargándose también a esta comisión la censura y aprobación de cuentas.

Y después de unas intervenciones de don Luis Martín y don Tomás Hernández, proponiendo medios para el mayor auge de la Sociedad, terminó la Junta General.

## DEPURATIVO RICHELET



ES un excelente purificador de la sangre contra eczemas, urticaria, picores, erupciones y demás enfermedades de la piel, y conviene tomarlo en las épocas en que habitualmente se espera la aparición de esas dolencias.

El Depurativo Richelet tiene la estimación de la clase médica lograda en 28 años de éxito constante.

Aprobado por la censura sanitaria n.º 391

## Contratistas Propietarios Persianas de madera enrollables

Sistema patentado, limpias de nudos, maderas pino país y Ebleón.

Fabricantes: TALLERES SAN MIGUEL

Sociedad Limitada (Azbarren), Bilbao

REPRESENTANTE PARA SALAMANCA, ZAMORA Y AVILA

### AGUSTIN VICENTE ALVAREZ

Calle de Arriba, 15

NOTA IMPORTANTE.—Para dar curso a fábrica de los pedidos, han de venir, necesariamente, hechos por mediación de nuestro UNICO representante.

Publicidad ARENAS

Han llegado a Salamanca las ricas UVAS DE ALMERIA y las afamadas NARANJAS

### Paquito y Gutiérrez

Comprelas en FRUTERIA JUAN SANCHEZ

PLANTA BAJA DEL MERCADO.- TELEFONO 1818

## LA GESTORA INTERNACIONAL

MAYOR, 10 - 1.º Teléfonos 16917 y 47438 MADRID

CLETO RIBALGO, Gestor Administrativo Colegiado. - Director: JERONIMO ESTEBAN

Tramitación expedientes de pensiones Civiles y Militares, Retiros y Jubilación. Obtención de Certificados Registro Civil y Pamoquial, Penales y Ultimas Voluntades. Altas y Bajas contribución. Derechos Reales. Testamentos. Inscripción de nacimientos fuera de plazo. Inscripción de muertos y desaparecidos. Cédulas personales. Licencias Caza y Pesca. Apertura establecimientos.

Gestión de toda clase de asuntos en los Centros Oficiales de España

### MAXIMA COMPETENCIA

## Compra de Alhajas de ORO y PLATINO, Brillantes y Papeletas del Monte de Piedad

PAGO LOS MAS ALTOS PRECIOS

En el HOTEL CASTILLA, Generalísimo Franco, 18. Tel. 1854-Salamanca

Unicas días de compra: Desde el 16 al 27 de Diciembre

Avisando se pasa a domicilio

## NARANJAS

DE NUESTRAS COOPERATIVAS DE VALENCIA

WASHINGTON, NAVEL, MANDARINA Y COMUNA FINA

De venta en los Almacenes Cooperativos de la Federación

Católica-Agraria-Salmantina, calle de la Soledad, número 1

(Esquina a Grillo), con salida a Paseo de Canalejas, 30

TELEFONO, 1814 SALAMANCA

# Los Deportes

## Salamanca vence al Real Santander por 3-1

Le bastó al equipo local querer ganar en dos momentos brillantes, para deshacerse de un enemigo tan rápido y peligroso como el Real Santander.

¡Si el Salamanca quisiera...! Si nuestros muchachos se decidieran, en un acto de voluntad, a emplear siempre todos sus recursos en un deseo constante de vencer, no estaríamos en la incertidumbre agobiante de ahora, ni tampoco hubiéramos pasado por los balbuceos de principiante con que el equipo actuaba en los comienzos de la Liga. Fijándonos bien, el conjunto estaba mejor al principio que ahora, cuando las lesiones han venido a desplazar a algunos y a mermar facultades a muchos. Era entonces cuando se pudieron ganar puntos positivos, más positivos cuando más potentes eran los equipos con quienes se jugó. Era entonces cuando se debió emprender una marcha recta, segura, sin baches hacia la cima, hacia un puesto que así y todo se nos marchó en una tarde gris y anodina, apáticas y vulgar.

¡Si el Salamanca quisiera...! Eso es lo que decimos al terminar las impresiones de la jornada. Esa es la eterna continela que nos punza unas veces y nos alegra otras en ratos de confianza y optimismo.

¡Si nuestros muchachos quisieran...! Eso es lo que decíamos el viernes en nuestros pronósticos a la XII jornada. Y el Salamanca quiso; nuestros muchachos quisieron en unos pocos destellos no más, en dos momentos tan solo y vencieron al Santander, al Real Santander, más potente, más rápido, si cabe, más peligroso que aquel mediocre equipo que presentó el Real Gijón y que por arte de birlibirloque nos usurpó un puesto y nos dejó sumidos en el agobio y en la duda en una tarde gris y anodina, de dejadez y de abandono.

El Salamanca quiso, en aquellos primeros momentos en que casi todo el equipo era una furia desatada, un huracán que se cernía imponente y avasallador sobre una puerta tan bien defendida, por dos magníficas defensas como los del Real Santander. Quiso, en aquel chutazo imponente de Pruden, seco, tajante, imparabile, rematando un pase perpendicular de Quico y que dió en el palo y en los corazones de la "hinchada" montañesa, que palideció y ya no respiró tranquila hasta el momento del empate. Si aquel gol se logra, otra hubiera sido la fisonomía del partido y otro también su resultado. Pero no hubiera hecho falta ese gol si el equipo hubiera seguido jugando, hubiera seguido queriendo como jugó y quiso en los momentos siguientes. Porque al cañonazo de Pruden siguió un córner a favor, bien tirado, pero sin remate posible en una deficiente colocación de los jugadores, aglomerados y dejando siempre un resquejo por el que el balón se despeja fácilmente. En seguida un córner en contra y al instante una bonita jugada, en la que intervienen Dámaso, Rubio y Pruden, por este orden, y que se malogra por exceso de codicia de Duque, que remata con las manos cuando podía haber pasado el balón con la cabeza para dejarlo caer a los pies y rematar cerca fulminantemente. Siguen queriendo nuestros muchachos, sigue queriendo la delantera, que desborda una y otra vez las ágiles líneas santanderinas. Y es ahora Rubio quien lanza un buen centro que encuentra la bota imponente de Deque quien,

con su bello estilo, con su elegante toque, remata fuerte y esquinado, rozando la pelota el larguero. Pero después hay un momento de peligro que nos pudo costar un gol. Fué un buen remate del extremo izquierdo forastero, a quien Joven dejó chutar en ocasión que le hubiera sido fácil salir y hacerse antes con el balón.

El Salamanca quiso un momento más y el premio llegó cuando más falta hacía, cuando ya los contrarios comenzaban a hacerse molestos y peligrosos. A los veintiséis minutos de juego, Pruden chuta otra vez al palo y el rechazo lo recoge Rubio, que remata oportunamente a la red.

Y aquí acabó el primer momento de buen juego local, el primer destello, la primera parte de un acto de voluntad de un equipo que cuando quiere arroja todo lo que a su paso se opone, llámese como se llame el equipo de enfrente. Siguió la desgana y los desaciertos. La desgana que muchas veces nos hizo pensar en cansancio por deficiente entrenamiento físico de nuestros muchachos. De otra manera no es disculpable una tal apatía, una tal dejadez, una tal comodidad para no irse hacia el contrario a comerle el terreno, a quitarle el balón, a estorbarle siquiera. No he visto a un equipo de Liga que presencie, en muchas ocasiones, el juego contrario con la tranquilidad, con la cachaza que el nuestro. Únicamente Dámaso, tan sólo él, y Yayo, corren hacia el contrario y le atacan o por lo menos procuran estorbarlo.

Por eso nos marcaron el gol del empate a los treinta y ocho minutos. Fué exactamente así: El extremo izquierda recibe en el centro del campo un pase, y a pocos metros está Jimeno. Esto pudo cogerlo, pero deja que lo haga el jugador contrario, quien avanza, llevando pegado a su derecha al defensa salmantino. Han ido emparejados, han ido como dos buenos amigos, sin que Jimeno ose, cuando le era bien fácil, meter el pie, arrebatándole el balón o echarlo fuera. Al fin Jimeno se decide a intervenir, pero ¡de qué peregrina manera! Al llegar a la línea de gol, tranquilamente, sin usar del recurso de hacer que la pelota dé en el contrario, lo saca a córner. Todos los saques de esquina de los forasteros fueron peligrosos. Este nos costó el empate, marcado, a nuestro parecer por el extremo derecha.

Sigue la abulia en las esferas locales y siguen los fallos y desaciertos de Jimeno en una tarde plena de desaciertos. Él sabrá por qué, de gran defensa salmantino. En uno de ellos hizo que Joven tuviera un alarde de valor al arrojarse a los pies de un contrario.

En el segundo tiempo volvió el segundo destello del equipo local, el otro momento de juego arrollador y desconcertante. Por lo menos desconcertante para los santanderinos, que por poco se entregan al ver cómo un equipo al que creían agotado les marca dos tantos en tan sólo siete minutos. El primero se produjo a los dos minutos, de un centro de Rubio que Pruden deja bailando ante la puerta y que es rematado por Duque. Instantes después vuelve Rubio a hacer un magnífico servicio sobre la puerta que el portero tiene

que despejar a córner de puño. En seguida se produce el tercer gol, que es como una invitación a Pruden, como un augurio de lo que ocurriría si este jugador prodigase más su poderoso chut. A los siete minutos del segundo tiempo Pruden sortea a varios contrarios y lanza un punterazo que se cueca imparabile por el ángulo derecho y bajo de la portería.

Siguió queriendo el Salamanca unos momentos más, pero brevísimo. Hubo un buen pase de Duque a Pruden y un buen chut de éste que rozó el larguero. Después, nada. Únicamente un gol seguro que salvó Villaplana, que fué, quizá, el héroe de la tarde.

Unas cuantas violencias, pocas y de poca monta, y el partido terminaba.

Los mejores, Dámaso y Villaplana. De ellos, casi todo el equipo.

Uno no sabe si el árbitro estuvo bien o estuvo mal. Uno no lo sabe y muchísima gente tampoco. El señor Corpas es un señor pacífico y sanote. Su gesto es éste: las manos en alto, nada en una, nada en otra. Sigán el juego, señores; eso no es falta, ni eso tampoco. No obstante, parece que eso es suficiente para que un partido se deslice bien. Eso, y que los contendientes sean limpios y correctos como lo son el Santander y el Salamanca.

### Ciclismo

#### La carrera del pavo

La carrera del pavo, en su nueva modalidad ciclo-pedestre, promete ser un éxito tanto por los participantes como por la cantidad y calidad de los premios.

La Casa Lozano, de ciclos, regala un hermoso pavo, que se hace la boca agua el verlo. A este premio de la conocida casa de bicicletas Lozano, seguirán otros, que ya han sido ofrecidos.

En días sucesivos daremos a conocer la lista de premios y donantes de los mismos, así como el recorrido y particularidades de la prueba.

Animo, pues, y a entrenarse, que la fecha de la carrera está ya próxima.

EME

## Impresiones de la jornada

Nada, como quien dice, que se salga de lo vulgar y corriente en la XII jornada de Liga y en la Primera División. Los equipos, tras un domingo lleno de sorpresas y genialidades, vuelven a los cauces de la formalidad y de la rutina. Todo normal, todo corriente y moliente, apenas un pequeño destello, una nota semiaguda fué lo que caracterizó a esta XII jornada, diríase que protocolaria y formalista.

Sin noticias del desarrollo de los partidos, ningún resultado nos ha llamado, más o menos la atención.

Se llegó a rodear de tal espectacularidad el encuentro Atlético Aviación-Madrid, que para muchos habrá sido una sorpresa el triunfo de los primeros. Sin embargo, el 2-0, y contando, claro es, con el factor campo, en la diferencia que separa en la actualidad a los dos equipos.

Quizá parezca un poco excesivo el 7-3 del Valencia-Celta, pero en Mestalla ha habido ya otros tanteos parecidos y los valencianos son tardíos pero seguros. De todos modos, este año han comenzado antes a inquietar a los que van en cabeza.

Pronosticamos un triunfo del Español en el terreno de la Real Sociedad y así ha sucedido. Desde el equipo donostiarra los dos lugares que anunciábamos y adquire vecindad con el Oviedo, quien, seguramente cambiará el puesto en breve. El Español recobra los puntos que cedió al Valencia.

Los delanteros granadinos, buscan y encuentran la puerta con gran fortuna. Para muchos equipos no resultará halagüeño el ir a Granada. En el caso del Alicante el 7-2 se explica si, como se dice, Pérez hubo de retirarse lesionado en el primer tiempo.

El pequeño destello, la nota semiaguda la dió el Castellón en San Mamés. Pequeño destello, una nota semiaguda considerando las numerosas bajas en el conjunto.

El pequeño destello, la nota semiaguda la dió el Castellón en San Mamés. Pequeño destello, una nota semiaguda considerando las numerosas bajas en el conjunto.

bilbaino. De todos modos la carrera de este equipo ya no resulta ni tan brillante ni tan regular como la del año pasado.

En cambio el Barcelona marcha sin titubeos hacia el lugar que le corresponde y en próximas jornadas ha de comenzar a inquietar a los que ahora usufructúan la zona tranquila.

Sigue el Coruña sin conocer la derrota en campo propio, la más amarga de todas. De no haberlo hecho el Sevilla, no sabemos ya quién pueda realizar tal proeza. Ya se sabe que para marchar tranquilo por el largo camino de la Primera División, basta con las victorias caseras.

Resumen: la lucha Atlético Aviación-Valencia para el primer puesto, se presenta impresionante. La lucha Real Sociedad-Oviedo, para el último, también.

En la Segunda División, exceptuado el Ferrol-Valladolid, toda normal en nuestro grupo. Ese empate nos hace pensar en que tuvimos suerte en aprovechar un mal momento de nuestros vecinos, reconociendo, una vez más, que son un excelente equipo. Nos alegra sinceramente eso, por bien del fútbol regional y por el interés de unos emocionantes peleas.

Tampoco hay nada destacable en el segundo grupo, como no sea el empate Sabadell-Constancia. El Sabadell, regalando puntos en propio domicilio. Claro que eso sólo lo hace quien puede.

Las únicas sorpresas se dieron en el tercer grupo, donde el Ceuta venció claramente a los favoritos del Murcia y el Betis probó un triunfo con solera y todo, del Jerez. Excesivo el 4-0 del Cádiz-Málaga y normal el 2-1 del Cartagena-Elche.

Resumen: nada más con que nuestros muchachos quisieran, podríamos ver por aquí a estos equipos: Gijón, Sabadell, Alavés, Murcia y Betis.

**VICENTE LOPEZ JIMENEZ**  
MATRIZ Y PARTOS  
Consulta: A las doce  
Plaza del Corriolo, 18 Telf. 2016

**M. MARTINEZ**  
APARATO RESPIRATORIO  
TUBERCULOSIS  
RAYOS X-Radiografía en general  
PLAZA GABRIEL Y GALAN, N.º 1  
(Plaza Casa Socorro). Tel. 2029  
(R. E. I.)

## Tabla de clasificaciones

| PRIMERA DIVISION     |    |    |    |    |       | SEGUNDA DIVISION |    |                      |    |    |       |   |    |                      |    |           |    |   |   |   |    |    |    |
|----------------------|----|----|----|----|-------|------------------|----|----------------------|----|----|-------|---|----|----------------------|----|-----------|----|---|---|---|----|----|----|
| J. G. P. E. F. C. P. |    |    |    |    |       | Primer grupo     |    |                      |    |    |       |   |    |                      |    |           |    |   |   |   |    |    |    |
| J.                   | G. | P. | E. | F. | C. P. | J.               | G. | P.                   | E. | F. | C. P. |   |    |                      |    |           |    |   |   |   |    |    |    |
| A. Aviación          | 12 | 8  | 1  | 3  | 30    | 17               | 19 | Real Gijón           | 12 | 7  | 1     | 4 | 35 | 21                   | 18 |           |    |   |   |   |    |    |    |
| Valencia             | 12 | 8  | 2  | 2  | 38    | 19               | 18 | Baracaldo            | 12 | 6  | 4     | 2 | 28 | 21                   | 14 |           |    |   |   |   |    |    |    |
| Español              | 12 | 7  | 3  | 2  | 29    | 16               | 16 | Salamanca            | 12 | 7  | 5     | 0 | 23 | 23                   | 14 |           |    |   |   |   |    |    |    |
| Madrid               | 12 | 6  | 4  | 2  | 30    | 20               | 14 | Ferrol               | 12 | 5  | 4     | 3 | 25 | 17                   | 13 |           |    |   |   |   |    |    |    |
| Celta                | 12 | 6  | 4  | 2  | 25    | 22               | 14 | Santander            | 12 | 4  | 3     | 5 | 23 | 19                   | 13 |           |    |   |   |   |    |    |    |
| Sevilla              | 12 | 5  | 4  | 3  | 34    | 16               | 13 | Valladolid           | 12 | 5  | 5     | 2 | 28 | 18                   | 12 |           |    |   |   |   |    |    |    |
| Coruña               | 12 | 6  | 5  | 1  | 17    | 17               | 13 | Arenas               | 12 | 5  | 7     | 0 | 20 | 32                   | 10 |           |    |   |   |   |    |    |    |
| A. Bilbao            | 12 | 4  | 4  | 4  | 23    | 21               | 12 | Irún                 | 12 | 0  | 10    | 2 | 15 | 45                   | 2  |           |    |   |   |   |    |    |    |
| Castellón            | 12 | 3  | 5  | 4  | 22    | 33               | 10 | SEGUNDO GRUPO        |    |    |       |   |    | TERCER GRUPO         |    |           |    |   |   |   |    |    |    |
| Barcelona            | 12 | 4  | 7  | 1  | 32    | 37               | 9  | J. G. P. E. F. C. P. |    |    |       |   |    | J. G. P. E. F. C. P. |    |           |    |   |   |   |    |    |    |
| Alicante             | 12 | 3  | 6  | 3  | 25    | 41               | 9  | Sabadell             | 12 | 5  | 1     | 6 | 23 | 12                   | 16 | Murcia    | 12 | 8 | 3 | 1 | 34 | 21 | 17 |
| Granada              | 12 | 3  | 7  | 2  | 26    | 28               | 8  | Alavés               | 12 | 7  | 4     | 1 | 27 | 21                   | 15 | Betis     | 12 | 6 | 2 | 4 | 34 | 19 | 16 |
| R. Sociedad          | 12 | 3  | 8  | 1  | 15    | 30               | 7  | Zaragoza             | 12 | 5  | 3     | 4 | 23 | 20                   | 14 | Málaga    | 12 | 5 | 3 | 4 | 18 | 15 | 14 |
| Oviedo               | 12 | 2  | 8  | 2  | 21    | 49               | 6  | Gerona               | 12 | 5  | 4     | 3 | 21 | 17                   | 13 | Cádiz     | 12 | 5 | 5 | 2 | 23 | 16 | 12 |
|                      |    |    |    |    |       |                  |    | Constancia           | 12 | 4  | 4     | 4 | 29 | 15                   | 12 | Ceuta     | 12 | 4 | 4 | 4 | 22 | 17 | 12 |
|                      |    |    |    |    |       |                  |    | Osasuna              | 12 | 4  | 5     | 3 | 27 | 22                   | 11 | Jerez     | 12 | 3 | 6 | 3 | 21 | 31 | 9  |
|                      |    |    |    |    |       |                  |    | Ferrovial            | 12 | 4  | 6     | 2 | 17 | 21                   | 10 | Elche     | 12 | 3 | 6 | 3 | 20 | 32 | 9  |
|                      |    |    |    |    |       |                  |    | Levante              | 12 | 2  | 9     | 1 | 15 | 15                   | 5  | Cartagena | 12 | 2 | 7 | 3 | 14 | 36 | 7  |

# El homenaje de los niños españoles a doña María Guzmán de Moscardó

## En toda España los actos fueron solemnísimos, culminando en los celebrados en Madrid

Madrid.—El domingo tuvo realización la idea de unos niños de Madrid, de rendir tributo de admiración a las virtudes y de consagración al dolor de la madre española que ofreció sus hijos a Dios y a la Patria, pensando que ningún niño como doña María Guzmán de Moscardó podía encarnar esa representación.

A todas las parroquias madrileñas acudieron niños y niñas de los Colegios públicos y particulares, para asistir al santo sacrificio de la misa y comunión ofrecidas en memoria de los hijos del general Moscardó, actos que culminaron en la grandiosidad del templo de San Francisco, donde concurrieron unos 1.600 niños y niñas.

En la parte de la epístola se colocaron los niños y personal masculino, y en el del Evangelio, las niñas y señoras. Al pie del presbiterio había preparados sillones, ocupados los de la derecha por el ministro de Educación Nacional, alcalde de Madrid y altas representaciones de la Primera enseñanza, y los de la izquierda, por la familia Moscardó, esposa, hija, hija política, hijo don Miguel y ayudantes del general, y detrás de todos, la comisión organizadora.

En primeras filas hallábanse los asientos para jerarquías y autoridades, ocupando el primer sillón de la derecha el niño que nació en el Alcázar durante el asedio, José Alcázar Valero Ramos, cadete de honor, laureado por el Caudillo. Vestía uniforme militar, y a su lado tomaba asiento su padre, el capitán Valero. El primer sillón de los de la izquierda ocupábalo el teniente coronel Villalba, también de los supervivientes del toledano Alcázar.

En los demás asientos vimos al inspector jefe de Primera enseñanza de Madrid, don José María Niebla, representando al director general de Primera enseñanza, y otros altos cargos del ministerio de Educación Nacional.

En primera línea figuraban los reclinatorios para administrar la sagrada comunión a los niños y niñas, y detrás todos los portadores de banderas y guiones precediendo a los concurrentes al religioso acto.

Durante la misa ocupó la cátedra sagrada el reverendo Padre franciscano fray Juan Bautista Gómez, quien desarrolló el tema "El amor de los padres a los hijos y las coronas de laurel de los hijos regocijan a los padres".

El señor obispo distribuyó la comunión entre las distinguidas personalidades que ocupaban el presbiterio y Junta organizadora del homenaje, en tanto que seis religiosos franciscanos lo hacían ante los reclinatorios dispuestos para niñas y niños.

Los momentos fueron de intenso fervor y exaltación.

Después de la misa, la Junta ofreció a la ilustre dama un artístico álbum, en que se recoge el homenaje con pensamientos de amor, respeto y consideración, expresados por personalidades representantes de nuestro glorioso Movimiento Nacional y en el que figuran las firmas de millares de

niños de todos los distritos escolares de España, con viñetas de verdaderos artistas y retratos admirables hechos a lápiz y pluma, destacando aquellas páginas en que aparecen los de la homenajeada y su hijo Luis, el Caudillo y el general Moscardó, la de la Dolorosa y Cristo ensangrentado y varias más, muy notables, hechas graciosamente por los dibujantes.

Entre los autógrafos figura en primer lugar el de la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de

# El Adelanto FRENTE DE JUVENTUDES Concurso de Belenes

Esta Delegación provincial del Frente de Juventudes establece un concurso con motivo de la festividad del Nacimiento de Jesús, para premiar los "Belenes" que más méritos tengan con arreglo a las siguientes bases:

1.º Los concursantes se clasificarán en dos secciones: Belén hogareño y Belén colectivo (establecido por Colegios o Asociaciones).

2.º Para la determinación de los méritos se tendrá en cuenta, principalmente, el ambiente y la expresión artística del conjunto y confección de figuras, y en éstas el mérito personal del concursante, como asimismo la relación del

# IMPERMEABLES TRANSPARENTES

## Modelos exclusivos

## A 357 pesetas

## GRAN SURTIDO EN PRECIOS MAS BARATOS

*Abraham*

### Concejo, 9 - Teléfono 2228

Publicidad ARENAS

Franco, que dice: "La muerte de tu hijo Luis, renovando uno de los hechos más gloriosos de nuestra Historia, constituye una hermosa lección para la juventud, que los niños recogen para rendir en ti el homenaje al sacrificio que el deber entraña. Las mujeres españolas nos unimos de corazón al homenaje".

Siguen otros autógrafos del obispo toledano, doctor Modrego; del ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; del alcalde de Madrid, señor Alcocer, y de otras prestigiosas personalidades.

El álbum es una magnífica obra de arte, de cuero repujado. Representa la cubierta anterior una vista magnífica del Alcázar derruido, tomada desde los Cigarrales, con la Virgen del Alcázar, y una inscripción que dice: "14 Diciembre 1941. Los niños de España a la madre de José y de Luis".

En la cubierta posterior resalta el escudo imperial de España.

El señor Valenzuela, autor del Álbum, recibió muchas felicitaciones.

La ofrenda fué hecha por el pequeño José Luca de Tena y del Toro, como presidente de la Junta.

Cerca de las once terminó el acto, que produjo a todos imborrable impresión.

En todas las provincias de España tuvieron lugar solemnísimos actos religiosos, celebrados en honor de doña María Guzmán de Moscardó por los niños del Frente de Juventudes y colegios de primera enseñanza.

El homenaje ha revestido en todas partes gran brillantez y una muy sincera emoción. (Logos.)

Belén con los medios económicos del que lo presenta.

3.º Para tomar parte en el Concurso solamente se precisa solicitarlo en esta Delegación provincial del Frente de Juventudes indicando el lugar (calle, número y piso) donde se hallé establecido el Nacimiento y nombre del o de los concursantes.

4.º Los premios serán cuatro para los Belenes hogareños, uno de cien pesetas en metálico, acompañado del diploma correspondiente, y cinco menciones honoríficas más.

Para los de la clase de "colectivos" habrá un primer premio consistente en un diploma de la Delegación nacional del Frente de Juventudes y tres menciones honoríficas.

5.º El Jurado para la clasificación de los concursantes estará compuesto por el asesor religioso y el asesor artístico del Frente de Juventudes, dos afiliados de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de esta Local de Salamanca, uno de la Sección Femenina y otro de la Sección Masculina. Ambos deberán ser casados y con hijos menores de dieciocho años; y, por último, dos afiliados del Frente de Juventudes, uno de la rama femenina y otro de la masculina.

6.º La solicitud se presentará antes del 24 del mes corriente y el concurso durará desde esa fecha hasta el día 8 de Enero del próximo año.

Esta Delegación provincial hace saber que admitirá todas las colaboraciones que se le ofrezcan, para el mayor esplendor del concurso, ya se trate de ideas para mejorarlo o aportaciones para aumentar el número y el valor de los premios, bien en objeto artístico relacionado con el objeto del concurso, como asimismo en metálico, o estableciendo otros premios en condiciones especiales. Para esto último lo solicitarán de esta Delegación provincial del Frente de Juventudes, detallando premios y condiciones para su aprobación, sin la cual no tendrán validez.

Por el Imperio hacia Dios. ¡Arriba España!

**A. CASTAÑO**  
MEDICO-DENTISTA  
Plaza Onésimo Redondo, 10. Acerón  
(Artes Libertad).—Teléfono 1645  
(R. E. I.)

# El Ministro Secretario del Partido en Cáceres

## El señor Arrese visitó los Organismos de la Falange

### Durante su estancia en la ciudad, fué objeto de cariñosas demostraciones

Cáceres.—El ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, ha visitado en esta ciudad, donde se le rindió un entusiasta homenaje de cariño y simpatía, los organismos de la Falange, y después asistió al bautizo del décimo hijo del camarada Luna, vicesecretario general del Movimiento.

Después de haber oído misa, acompañado de su esposa, en el monasterio de Guadalupe, de cuyas joyas artísticas hizo grandes elogios, emprendió el viaje hacia Cáceres. A la una y media de la tarde llegó a esta ciudad, donde fué recibido por el camarada Luna, gobernadores civil y militar y todas las jerarquías provinciales del Partido, así como por otras autoridades locales. A lo largo del trayecto comprendido entre el monasterio de Guadalupe y Cáceres, formaban camaradas de la Falange cacereña, vestidos de uniforme. La población ofrecía un aspecto en extremo emocionante; en ventanas y balcones habían sido colocadas infinidad de banderas nacionales y del Movimiento. Varios millares de camaradas se habían desplazado hasta la capital para sumarse a la Falange cacereña en este homenaje al ministro secretario general del Movimiento. El aspecto de la plaza Mayor de Cáceres, principalmente, era de un entusiasmo indescriptible, profundamente falangista.

A su llegada, el camarada Arrese fué recibido por el vecindario con grandes aclamaciones e incansantes vivas a España y al Caudillo. El ministro pasó revista a una compañía del regimiento de Infantería número 27 y a las fuerzas de Falange, que le rindieron honores. Después, acompañado del camarada Luna y otras autoridades y jerarquías, se dirigió al domicilio de la Jefatura provincial del Movimiento. Allí recibió a los organismos y Corporaciones oficiales, con cuyos representantes conversó detenidamente. Desde uno de los balcones de la Jefatura presenció el desfile de las fuerzas que habían formado, y que fueron calurosamente aplaudidas por la enorme multitud que se hallaba congregada.

El ministro se trasladó más tarde a los cuarteles del regimiento de Infantería número 27, cuyas fuerzas desfilaron ante el camarada Arrese y los jefes de la unidad. El ministro felicitó al coronel jefe del regimiento por la magnífica disciplina de la tropa.

A las cuatro de la tarde se efectuó la ceremonia bautismal del décimo hijo del camarada Luna. Administró el bautismo el arcipreste de la ciudad, y actuaron de padrinos el ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, y su esposa. Terminada esta ceremonia, se cantó un tedéum.

A continuación, todas las personalidades se trasladaron al santuario de la Virgen de la Montaña, Patrona de Cáceres, donde el camarada Arrese fué recibido por la Real Cofradía. Fué cantada una solemne Salve, y el director espi-

ritual de la Cofradía pronunció unas palabras de bendición al ministro. Acto seguido, éste subió al camarín de la Virgen para besar el manto de la misma.

Terminada la visita al santuario, el camarada Arrese, acompañado de autoridades y jerarquías, estuvo en los campos de la Exposición. Hizo grandes elogios de la labor llevada a cabo y examinó detenidamente los planos del grupo de viviendas protegidas, expuestos en uno de los pabellones. A última hora de la tarde, el ministro visitó el Museo Provincial, donde admiró un precioso aljibe árabe. A las siete y cuarto de la tarde asistió a la proyección de la cinta "Amanece en Cáceres", documental de la Segunda Exposición de Productos Regionales.

La población de Cáceres ha reiterado hoy, con un entusiasmo profundamente falangista, su inquebrantable adhesión al Estado Nacionalindicalista en este entusiasta homenaje al ministro secretario general del Partido.

# BANCO HISPANO AMERICANO

## "DESBLOQUEOS"

Por Orden Ministerial del 6 del corriente, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" del 10 del actual, se autoriza la disponibilidad de los saldos desbloqueados, en los Establecimientos de Crédito.

Los saldos desbloqueados de 525 pesetas o inferiores, serán abonados en la respectiva cuenta corriente o de ahorros, a partir del día 15 del corriente, según aviso que se remitirá a cada cliente.

En cuanto a los saldos desbloqueados superiores a 525 pesetas, serán disponibles mediante adjudicación de títulos de la Deuda del Estado, o, en su defecto, del Tesoro, con la intervención de Agente de Cambio o Corredor de Comercio.

En cumplimiento de lo dispuesto en el apartado a) del artículo 1.º de la citada Orden Ministerial, el Banco Hispano Americano, por el presente anuncio, participa a su clientela que este Banco está dispuesto a facilitar el abono de saldos desbloqueados, en la forma regulada por dicha Orden Ministerial, y, por tanto, los titulares que opten por esta forma de pago, pueden dirigirse a la Sucursal en la que tengan su saldo, donde se les facilitarán los impresos correspondientes y cuantas aclaraciones o informaciones consideren pertinentes, en relación con la Orden Ministerial citada.

Madrid, 10 de Diciembre de 1941.

# Cupón pro ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 15 de diciembre de 1941:

Premio de 25 pesetas, 489.  
Idem de 2,50: 89 189 289 389 589 689 789 889 989.

# CLINICA OPERATORIA "SANTA ISABEL"

Director: DON PABLO BELTRAN DE HEREDIA  
Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina  
Plaza de San Juan de Sahagún, 4 - Teléfono 1705  
PROXIMA AMPLIACION SERVICIO PERMANENTE  
A disposición de los señores médicos (R. E. I.)

# WALERICO LAZARO E HIJO

El mejor surtido en NARANJAS. Los más SELECTOS géneros. Los más ECONOMICOS

| VENTA MENOR                   |           | VENTA MAYOR                    |      |
|-------------------------------|-----------|--------------------------------|------|
| Plaza del Peso, 9             |           | Asentadura, Mercado de Abastos |      |
| Imperiales dulces empapeladas | 1,25 kilo | Idem                           | 1,20 |
| Mandarinas extra empapeladas  | 1,50 "    | Idem                           | 1,30 |
| Navel Washington              | 1,25 "    | Idem                           | 1,00 |
| Común fineta primera          | 1,00 "    | Idem                           | 0,90 |
| Uva de Almería 1.ª            | 3,50 "    | Idem                           | 3,25 |
| Castañas                      | 1,50 "    | Idem                           | 2,25 |

**CESAREO MARCOS**  
Taller de reparaciones de MAQUINAS DE ESCRIBIR  
Accesorios, Abonos de limpieza, Reconstrucciones  
Prior, 5  
Teléfono 1987  
Publicidad AVIL

# HOLANDEASAS

Ha llegado LUIS TRISTAN con nuevo vagón de novillas recién paridas, y próximas a parir, elegidas en la montaña de Toveiravega. Hay chotas para leche.  
Para verlas y comprar: calle Larga, 31 (Arrobal) o Sánchez Ruano, 9, omeñería.  
Teléfono 1747. Se admiten cambios por toda clase de ganados de carne y vida.  
Publicidad ARENAS

Comisión Inspectora provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra

La excelentísima Diputación de Alicante anuncia en el "Boletín Oficial del Estado" número 342, las siguientes plazas: Médico director, con 6.000 pesetas; médico auxiliar, con 4.000; cuatro de médicos de guardia de Hospital provincial, con 4.000. También anuncia los siguientes subalternos: Una de portero, con 2.880 pesetas; cuatro de sirvientes, con 8 pesetas diarias; cuatro de peones, con 6 pesetas; una de conductor, con 4.000, y una de ayudante de cafetería, con 7 pesetas.

Instancia y documentación en esta Comisión provincial y comarcas dependientes de la misma. Salamanca, 12 de Diciembre de 1941.—El presidente, P. D., el comandante vocal, Isaias Romero.

Se pone en conocimiento de todos los señores Caballeros Mutilados dependientes de esta Provincial, que las semanas que corresponden a la expresada Comisión para el disfrute del Albergue del Mutilado, en Madrid, durante el año de 1942 próximo, son las siguientes:

Para jefes y oficiales
La 7, del 15 al 22 de Febrero; la 16, del 19 al 26 de Abril; la 24, del 14 al 21 de Junio; la 33, del 16 al 23 de Agosto; la 42, del 18 al 25 de Octubre, y la 50, del 13 al 20 de Diciembre.
Suboficiales y tropa
(La 4 del 25 de Enero al 1.º de Febrero). (La 10, del 8 al 15 de Marzo). (La 20, del 17 al 24 de Mayo). (La 25, del 21 al 26 de Junio). (La 36, del 6 al 13 de Septiembre). (La 41, del 11 al 18 de Octubre). (Y la 51, del 20 al 27 de Diciembre).
Queda subsistente lo publicado en la prensa local, respecto a los beneficios del Albergue y tramitación de peticiones.
Salamanca, 13 de Diciembre de 1941.—El Presidente.—P. D., el Comandante vocal.

GOBIERNO CIVIL DE SALAMANCA

SANCIONES

Por blasfemar contra el santo nombre de Dios el día 2 de los corrientes, a Petronilo Zarza Gómez, vecino de Valdunciel, 25 pesetas.

Por faltar a la moral y decencia pública, el día 26 de octubre último, a los vecinos de Robleda, Esteban González Gutiérrez, Resfinito Martín Ovejero, Juan Sánchez Mateos, 25 pesetas a cada uno.

Por viajar sin el correspondiente salvoconducto

A Gerardo Berrocal Alonso, vecino de Aldehuela de la Bóveda, 20 pesetas; Teresa García Iglesias, vecina de Béjar, 20; Sagrario García García, vecina de Cristóbal, 15; Agustín Gordo Núñez, vecino de Salamanca, 30; Angela Hernández Sánchez, vecino de Bercimuelle, 20; Teodoro Melgar González, vecino de Salamanca, 20; Aquilino Pacheco Martín, vecino de Membrive de la Sierra, 10; Zacarías Recio de Dios, vecino de Salamanca, 20; Manuel Reyes Buldón, vecino de Béjar, 20 pesetas.

Salamanca, 13 de Diciembre de 1941.—El Gobernador civil.

El tiempo que hará hoy

En toda España vientos flojos de dirección variable, algunas nubes de altura media y baja en el Cantábrico y Noroeste, nieblas matinales aisladas en la meseta central y cuencas de los ríos.
Temperaturas extremas de ayer en Salamanca.—Mínima, 1,5 grados bajo cero; máxima, 3,6 sobre cero.

Mercado de ganados

Se celebró ayer el mercado mensual de ganados, denunciándose gran concurrencia de compradores e igualmente de ganado de todas las clases y concertándose, principalmente, bastantes operaciones en el ganado vacuno. En éste se pagaron, para el sacrificio, a los precios de tasa, y para las faenas del campo, a 4.000 pesetas. El de cerda se pagó también, para el sacrificio, al precio regulador de tasas, y los garrapos, a 100 y 125 pesetas.

En los ganados caballar, mular y asnal hubo pocos ejemplares y no se realizó ninguna transacción.

Julio Pérez Martín
MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22 Teléfono 1303

Vida Religiosa

PARROQUIA DEL CARMEN

Solemne novenario que la Acción Católica y feligreses, de esta parroquia del Carmen consagran a la Virgen Santísima y San José, en sus jornadas de Nazaret a Belén, y como preparación al nacimiento de Salvador.

Estos cultos darán principio hoy, 16 de diciembre de 1941.

Todos los días, a las siete de la tarde, exposición, rosario, jornadas, reserva y villancicos.

Los días 22, 23 y 24 predicará el reverendo padre Guillermo Fraile, Orden Predicadores.

Nota.—Estos cultos, terminarán el día 24, con la misa del Gallo, en la que se distribuirá la comunión a todos los fieles amantes del Divino Infante. A continuación, a la oración del Niño.

Lea usted EL ADELANTO

BANCO COCA Casa fundada en el año 1893
Capital, 5.000.000 pesetas. Totalmente desembolsado
Central: SALAMANCA — Generalísimo Franco, 17
Sucursales: GUIJUELO y LEDRADA
Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
Caja de Ahorros IMPOSICIONES A PLAZO

Anuncios por palabras Hasta 20 palabras, 4 ptas. Cada palabra más, 20 cts.

- Ventas
COCHES, dos familiares, una berlina, una cesta y un millón, guarniciones particulares, vende Ramón González Barrado, Peñaranda de Bracamonte. 5.5
MOSTRADOR de madera y puertas usadas, se venden. Informarán, San Justo, 16. 2.2
SE VENDE un molino con dos parejas de piedras para pienso y otras dos para trigo. Informes, Sánchez Ruano, 41. 6.2
VENDO casa dos viviendas, patio y pozo y locales para cuatro más. Manuel Jiménez, calle A/ba de Torres, 41. 2.2
AUTOMOVIL inmejorable estado, cuatro puertas, 7 caballos, marca "Morris", cubiertas seminuevas, documentación completa, vendo. Informes: Publicidad R. E. I. San Pablo, 5. Referencia 4.851. 5.a.5
PAJA.—Se venden 300 arrobas de paja blanca. Para tratar, con su dueño, Tomás García Cortés, en Huelva. 2.1
VENTA de una sillería tapizada, dos sillones, sofá, mesa nogal anticuaria y cómoda. Todo seminuevo. Informará, Felicitísimo González, en Babillafuente. 2.1
SILLA DE NIÑO, doble, seminueva, para mellizos, se vende. Informes, Federico Anaya, 16, frutería "Los Mellizos". 3.1
VENDO casa nueva, 140.000, renta 6 por 100 libre; otras céntricas, de 60.000, 75.000, 150.000; con llave en mano, 35.000, 30.000, 22.000, 14.000. Informes, FAUSTO GONZALEZ, en la Agencia Comercial Diez Avenida de Mirat, 1. 1.1

- CASA, se vende la número 18 de la calle Méjico, de planta baja y nueva construcción. Informarán, Empeñado, 10, derecha. 2.1
MAQUINAS de escribir de diferentes marcas, en perfecto estado de funcionamiento, se venden, desde 500 pesetas. Informes, Publicidad AVIL. -a-

- Ofertas
PASTOS.—Se arrienda para 400 ovejadas, hasta 1.º de marzo, en la dehesa Boyal de Endrinal, con abundantes pastos y dormida en corral. Para tratar, con Comisión en Endrinal. 5.5
PASTOS para vacas, se arriendan, desde ahora hasta 1.º de mayo. Para tratar, Juan Cobeleda, Generalísimo Franco, 40.
ARRIENDO pastos para 150 ovejadas invierno, con pastor o sin él y algarroba. Informarán, Plaza del Mercado, 6, 1.º 2.a.1
PASTOS.—Se arriendan para 1.500 ovejadas, hasta el 15 de abril. Para tratar, Juan Sánchez, Amatos de Salvatierra. 6.1
ALQUILO habitaciones con derecho cocina, patio, pila para lavar. Informes, zapatería Lozano, Fray Luis de Granada, 39 (Regato del Anís). 1.1
SE ALQUILA un local propio para industria u oficina, en calleja Corral de Corral. Informes, en Corralillo, 6. 2.1

- Demandas
COMPRARIA COCHERA, capaz para dos o tres coches. Para ofertas, Plaza del Mercado, número 5. Funeraria. 2.2
EXTRAVIDA cartera con documentación, de Armando Fonseca. Granificaré devolución en Bar Manolo, calle Francisco Vitoria, número 1. (AVIL). 1.1

COMPRO chapas nuevas o usadas, calderos, depósitos, ejes de transmisión, motores a gasolina, tuberías de hierro. Gerardo Miñambres, Zamora, 46

SIRVIENTA se necesita, de treinta a cuarenta años, que sepa guisar y coser bien. Inútil presentarse sin lo antes dicho. San Justo, 30.

COMPRARIA mesas con tablero de mármol, propias de café. José Muñoz, Poeta Iglesias, 8, 3.º. 3.a.1

Varios
PERDIDA de 650 pesetas, desde el Pasaje de la Caja de Ahorros a la Plaza del Mercado, por Plaza Mayor. La persona que entregue dicha cantidad en Cuerpo de Guardia de la Comisaría, será gratificada espléndidamente. 2.2
ESCUELA DE COMERCIO.—Preparación intensiva Física, Química, Francés, Cálculo Mercantil, a cargo de titulares mercantiles y Licenciados, Rondas Labradores, 6. 5.a.2
EXTRAVIDO.—Cuatro cerdas dehesa Pepino (Villasaco de los Reyes), dos pintas lengua pájaro izquierda, hendido derecha, y dos, coloradas, orejisanas, hierro D palomilla. Se gratificará quien indique su paradero. Su dueña, viuda Isidro Sánchez, Boadilla (Salamanca). 3.1

EXTRAVIDO vigésimo número 55.426 sorteo Navidad. Se ruega su devolución Administración Loterías número 2, calle Azafranal. De no entregarlo, se considerará nulo. 1.1

SE SACA a concurso las sobras de rancho del Regimiento de Ingenieros, pudiendo presentar las condiciones en pliego cerrado al señor Comandante Mayor del mismo, hasta las doce horas del día 25 del actual. El importe de este anuncio será a cargo del adjudicatario. 2.a.1

EXTRAVIDA cartera con documentación, de Armando Fonseca. Granificaré devolución en Bar Manolo, calle Francisco Vitoria, número 1. (AVIL). 1.1

Instituto "Francisco de Vitoria,"

En la tarde de ayer, y continuando el ciclo de conferencias organizado por el Instituto de Estudios Internacionales "Francisco de Vitoria", hizo uso de la palabra el catedrático de Derecho civil de la Universidad de Salamanca, don José María Beltrán de Heredia, que brillantemente desarrolla el tema "Una Relección de Vitoria sobre el Matrimonio". Comienza diciendo el señor Beltrán de Heredia, que esta Relección de Francisco de Vitoria corresponde a uno de los períodos más interesantes de la historia de Inglaterra, examinando las más destacadas facetas de la vida de Enrique VIII.

El matrimonio—dice—ha sido siempre una de las cuestiones de más difícil concepción por lo que se refiere a su naturaleza jurídica, poniendo de relieve aquella famosa sentencia de Santo Tomás, según la cual, puede ser considerado desde un triple punto de vista: en cuanto se refiere a la naturaleza, ha de estar afectado por la ley natural; en cuanto se refiere a los principios divinos, ha de encontrarse también regido por ellos; en cuanto se refiere a la Comunidad, no puede menos de verse regulado por la ley civil.

Después de poner de relieve la consideración no jurídica, sino económica, de la familia en el antiguo derecho y en los antiguos ordenamientos, comienza el estudio de la Relección de Vitoria sobre el matrimonio, que viene a senarse precisamente en aquel caso práctico concreto que se le presenta con motivo del divorcio de Enrique VIII con Catalina de Aragón. Empieza—dice—definiendo el matrimonio por razón de sus fines, ya que sigue el parecer de Aristóteles de que "todas las cosas naturales, tienen necesidad de un fin", y consiguientemente el matrimonio tiene los suyos, ya que cuando fué instituido por Dios no lo fué inútilmente, sino para conseguir alguna finalidad, siendo dos los fines que Vitoria recoge: Primero, procreación y educación de la prole; segundo, obsequio y servicio mutuo entre el marido y la mujer.

Después de hacer un detenido estudio respecto del problema que a lo largo de toda la primera parte—principalmente—de la Relección de Vitoria se plantea, ya que por él no se distingue lo que es el matrimonio como "acto" y lo que es como "estado", pasa a referirse a su segunda parte, en la cual se examina la materia de los impedimentos matrimoniales, limitándose solamente a poder de dispensa de los mismos, por parte de las autoridades eclesiástica y civil.

Finaliza su magnífica e interesante lección don José María Beltrán de Heredia considerando la distinción que Vitoria hace—y que será recogida por todas las direcciones civilistas dentro del campo del derecho privado—entre "prohibición" y "nulidad", ha diferencia—dice—entre un hecho que esté prohibido y aquel otro que sea nulo en derecho. El señor Beltrán de Heredia fué muy aplaudido al terminar su disertación por los estudiantes que en su mayoría llenaban el aula universitaria.

NOTA

La clausura del curso anunciada en los programas para hoy, martes, 16, se trasladada para mañana, miércoles, 17, en que expondrán sus lecciones los siguientes catedráticos:

Don Antonio de Luna, catedrático de Derecho Internacional público de la Universidad de Madrid, acerca de "El concepto político de Europa y la Cristiandad.

Don Nicolás Rodríguez Aniceto, catedrático de Derecho Político de la Universidad de Salamanca, acerca de "Aportación española a la internacionalización del Derecho Social". A las cinco de la tarde.

Diputación provincial de Salamanca

En el día de ayer se reunió la Comisión gestora provincial bajo la presidencia de don José Oruz de Urbina y Mirat, vicepresidente, y con asistencia de los vocales gestores señores Villar Partearroyo, Andrés Andrés, Gómez Rodolfo y Sánchez Fabrés. Leída y aprobada el acta de la anterior, fecha 1 del corriente mes, la Comisión, por unanimidad, acordó hacer constar en acta su profundo sentimiento por el fallecimiento del ex-diputado provincial don José García Revillo, padre del presidente de la Corporación provincial, y levantar la sesión en señal de duelo.

EN LA CLERECIA

Homenaje a doña María de Guzmán de Moscardó

En la mañana de ayer tuvo lugar el acto de homenaje a doña María de Guzmán de Moscardó, que al igual que en toda España, le dedicaba la infancia de Salamanca, del modo más espiritual posible.

El acto, consistente en una comunión general, distribuida entre los pequeños hijos de Salamanca, por el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Enrique Plá y Deniel, se celebró a las ocho y media de la mañana, en la iglesia de Padres Jesuitas (Clerecia).

Asistieron autoridades y representaciones oficiales, que fueron recibidas por el Delegado Provincial del Homenaje Nacional de los niños de España a doña María de Guzmán de Moscardó, y una inmensa multitud de pequeños que, con este piadoso acto, testimoniaban su sincero homenaje a la esposa del defensor del Alcázar toledano.

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca ANUNCIO

Durante el plazo de QUINCE DIAS a partir del siguiente al en que tenga lugar la publicación de este anuncio en los periódicos locales, queda expuesto al público, para oír reclamaciones, en la Secretaría Municipal (Negociado de Policía) el expediente que ha sido promovido por don FELIX HERRERO GARABALLO, en solicitud de licencia para trasladar su industria de CARBONERIA de la calle de los Quinteros, donde está actualmente, al Camino de las Aguas, número 33, de esta capital.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Salamanca, 4 de diciembre de 1941. El alcalde, Francisco Bravo. Saludo a Franco; ¡Arriba España!

COMPRE SIEMPRE EN LA LIBRERIA SAN JOSE PASAJE CAJA DE AHORROS ARENAS

MIGUEL BECERRO

ha trasladado su consultorio de Matriz y Partos a Concejo, 9, 2.º, izquierda. Teléfono 1285. Consulta de 11 a 12.

Figuras para el Nacimiento Bazar Laso

RUA, 9 (R. E. I.)

J. PALOMERO MEDICO DENTISTA

José Antonio, 3 (antes Azafranal)

Dr. José Gómez Díez OCULISTA. - CONSULTA, A LAS 11

Generalísimo Franco, 26, segundo (R. E. I.)

V. PEDRAZ HERRERO MEDICO ODONTOLOGO

Generalísimo Franco, 16 y 18 (R. E. I.)

Florindo Conde NARIZ.GARGANTA.OIDOS

Paseo Amarillo, 18. - Teléfono 1578 (R. E. I.)

A. MORENO PINTOR

Teléfono 1516 (ARENAS)

Amontillado Fino PEPITO CEPA CONDADO

ANIS COLÓN, el más caro (ARENAS)

CERTIFICADOS DEL CATASTRO servimos a reembolso rápidamente. Oficinas: PUBLICIDAD R. E. I. San Pablo, 5. Teléfono 2050

La guerra en Rusia y Cirenaica

La aviación alemana ataca con éxito a las unidades blindadas, columnas de abastecimiento e instalaciones ferroviarias soviéticas

RECHAZAN NUEVOS ATAQUES ROJOS EN EL FRENTE DEL ESTE

En el sector de El Gazala, las fuerzas germano-italianas contraatacan briosamente

COMUNICADOS OFICIALES Domingo

ALEMAN

Gran Cuartel General del Führer. Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas.

En el frente oriental la artillería del Ejército alemán ha bombardeado con gran eficacia a buques enemigos en el puerto de Sebel y objetivos de importancia militar en Leningrado. En el sector del frente se limitaron las operaciones a rechazar los ataques enemigos. La aviación ha infligido grandes pérdidas al enemigo en el sector oriental, con sus ataques a convoyes, concentraciones, columnas y campamentos, pérdidas no en hombres, sino en material de guerra.

La aviación bolchevique ha perdido el 6 al 12 de Diciembre, un total de 125 aviones, de los que 88 fueron derribados en combates aéreos y 32 por la D. C. A., y los restantes, destruidos en el suelo. En el mismo período la aviación alemana perdió siete aparatos en el sector oriental.

Las aguas de Inglaterra un destructor enemigo ha sido tan gravemente alcanzado, a la entrada del canal de Bristol, que es casi segura su pérdida. Durante la noche del 14 de diciembre la aviación alemana bombardeó eficazmente objetivos militares de la costa británica. En sus intentos de hacer incursiones sobre el litoral del Canal de la Mancha, el enemigo ha perdido diecisiete aviones.

En el sector de El Gazala, las tropas germano-italianas han rechazado los ataques británicos y han destruido varias baterías, así como los carros. Los aviones en picado alemanes e italianos, han infligido pérdidas severas a columnas motorizadas enemigas. Los cazas alemanes e italianos han derribado en combate aéreo quince aviones, sin sufrir pérdidas propias.

ITALIANO

Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas. "En la zona oeste de Tobruk los vivos ataques enemigos a nuestras posiciones fueron rechazados. Insistente actividad de artillería en el frente de Sollum. La jornada de ayer marcó brillantes éxitos de la aviación italiana en su intervención rápida y acciones de bombardeo y acallamiento, en la lucha tenaz en el curso de numerosos combates, en uno de los cuales los aviones italianos hicieron una formación de cirujanos, derribando aviones enemigos, veintidós de estos fueron derribados por nuestros cazas y catorce aviones alemanes. Perdidos tres aviones."

INGLES

Cairo. — Comunicado de la aviación británica en el Oriente. "Las brillantes operaciones de la D. C. A. a cabo sobre la región de Libia, los cazas británicos, australianos y sudafricanos derribado, entre el viernes y el sábado, a dieciocho aviones enemigos y han averiado a otros. Los derribados fueron Messerschmitts-101 y 109, Macchis-202, un Junkers-52, Heinkel-87 y dos sin identificar. Nuestros bombarderos destruyeron también gran actividad, derribando los vehículos de transporte y las comunicaciones entre Derna y Sollum."

En el Mediterráneo central, nuestros aviones han tomado parte activa en las eficaces operaciones realizadas contra las fuerzas navales enemigas. Las unidades italianas atacadas por los buques de Su Majestad fueron bombardeados por las escuadrillas británicas, y cuando fueron vistas de nuevo se comprobó que un crucero se hallaba completamente destrozado, otro en llamas y un tercero, averiado, con rumbo hacia el oeste. Nuestros contratorpederos recogieron a los supervivientes.

De todas estas operaciones y otras no han regresado a sus bases dieciséis aparatos propios." (Efe.)

Londres. — Oficialmente se anuncia que el octavo ejército imperial británico, que opera en África del Norte, ha ocupado Chirba, uno de los últimos puntos de resistencia de las fuerzas del Eje en Cirenaica, Haffaya y Bardia continúan, sin embargo, en poder de los germanoitalianos. — (Efe.)

Lunes

EL ALEMAN

Berlin. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"En el frente del Este fueron rechazados en varios puntos los ataques del enemigo, el cual sufrió pérdidas importantes. Nuestra aviación bombardeó con éxito las tropas enemigas concentradas en la desembocadura del Donetz, y las instalaciones ferroviarias entre el Don y el Donetz. Potentes escuadrillas de bombarderos y "Stukas", protegidos por cazas, han asestado golpes destructores a las unidades blindadas rojas, dispuestas para el ataque, y a las columnas de abastecimiento enemigas, en el sector central del frente. El adversario sufrió con este motivo grandes pérdidas, especialmente en armas pesadas y material rodado.

En el sector de Wolchow, así como a lo largo del camino de hierro de Mursmans, los ataques de la aviación alemana se mostraron igualmente eficaces.

Los buques de protección de la Marina de guerra han averiado en el mar Egeo, con bombas de profundidad, a un submarino británico, cuya pérdida puede darse como segura.

En África del Norte fueron rechazados nuevos ataques británicos. Los aviones germano-italianos alcanzaron con bombas de gran calibre a las columnas enemigas y baterías artilleras del Suroeste de Tobruk. Nuestros bombarderos incendiaron los depósitos de petróleo de un aeródromo.

En la costa del Atlántico, la artillería de nuestra Marina ha derribado dos bombarderos ingleses." (Efe.)

EL ITALIANO

Roma. — El Gran Cuartel General de las fuerzas armadas italianas comunica:

"La incesante presión del enemigo en la región de Ain el Gazala se ha encontrado con la encarnizada resistencia de nuestras tropas, que se han lanzado al contraataque en todos los puntos. Los intentos enemigos de ataque contra las bases de Sollum y Bardia han sido rechazados. El agresor ha dejado algunos prisioneros en nuestras manos. La aviación del Eje ha participado en gran escala en estos combates, acallando a las columnas de ataque enemigas y destruyendo concentraciones de carros blindados. Han sido derribados 20 aviones enemigos, 13 de ellos por los cazas italianos y alemanes y 7 por la DCA. Dos de

nuestros aparatos no han regresado. Ha habido dos muertos y un herido a consecuencia de una incursión enemiga cerca de Derna y Cirene. No se han registrado daños."

En un combate librado en el Mediterráneo central, dos de nuestros cruceros de segunda clase han sido hundidos por torpedos. Las tripulaciones han podido ser salvadas casi en su totalidad. Un contratorpedero enemigo de la antigua marina de guerra holandesa ha sido hundido. El submarino mandado por el capitán de corbeta, Torri, ha atacado a un crucero inglés en el Mediterráneo oriental y ha colocado un torpedo en su objetivo. El sumergible al mando del teniente de navío Campanella ha torpedeado a otro crucero enemigo en el Mediterráneo central." (Efe.)

EL INGLES

El Cairo. — Comunicado del Gran Cuartel General británico en el Oriente medio:

"A pesar del mal tiempo, con nubes bajas y lluvia, nuestras fuerzas principales han efectuado nuevos avances en la región Suroeste de El Gazala. Al Norte de Trigolab las fuerzas británicas e indias, han sido atacadas dos veces en el curso de su avance por carros e infantería motorizada alemana; pero los dos ataques fueron rechazados y quedaron destruidos 16 tanques. Además fueron hechos prisioneros 20 oficiales y 350 soldados enemigos y nuestras fuerzas derribaron a cuatro bombarderos tipo "Stuka" y un caza. Un poco más al Suroeste, las tropas británicas infligieron pérdidas al enemigo e hicieron cerca de 150 prisioneros. Aparte de esto, capturaron siete cañones y un depósito de material en el que había 3.150 hectolitros de carburante. También derribaron a un avión enemigo.

En la región de la frontera las tropas surafricanas han capturado 200 prisioneros, de los cuales más de la mitad son alemanes y se han apoderado de tres carros enemigos. La artillería bombardeó las posiciones del adversario situadas al Este de Sollum.

"Continúan satisfactoriamente las operaciones de limpieza de la región comprendida entre Tobruk

y Sollum, en la cual se han encontrado algunos grupos de fugitivos rezagados y varias columnas de transporte. El que recientemente fué campo de batalla se encuentra en vías de completa normalización y en él se recogen continuamente material de guerra inutilizado al enemigo o abandonado por éste en su retirada."

A pesar de las malas condiciones atmosféricas, nuestras fuerzas aéreas sostienen sus ataques constantes y eficacísimos contra las columnas enemigas de transporte en toda la zona de operaciones. En particular, estos bombarderos han causado grandes daños a los vehículos motorizados alemanes e italianos que circulaban por la carretera de Tmimi a Derna." (Efe.)

Londres. — Comunicado del Almirantazgo británico:

"En el Mediterráneo los submarinos británicos siguen hostigando a los buques enemigos. Un barco de abastecimiento de tonelaje medio, una goleta y una embarcación más chica han sido hundidos a cañonazos. Un barco de abastecimiento y un remolcador de salvamento, que se cree era el "Irene Vernicos", fueron encontrados en el puerto de Candia. Ambos fueron hundidos por torpedos. También fué atacado un grupo de barcos de abastecimiento de dimensiones medias, a los que escoltaba un contratorpedero. Uno de estos barcos fué alcanzado por nuestros torpedos. Un barco italiano del tipo "Ramb" ha sido atacado y alcanzado por torpedos. No se sabe si este buque se hundió. Un barco de unas doce mil toneladas, semejante en apariencia al vapor italiano "Virgilio", ha sido torpedeado y hundido. Este barco iba escoltado. Como se sabe, los buques de esta clase son utilizados para transporte de tropas."

J. JOSE PEDRAZ CIRUGIA, RINON, VIAS URINARIAS Consulta a las 11 y a las 4 Villar y Macías, 14 (R. E. I.)

LABORATORIO - ANALISIS CLINICOS José Sánchez Cuadrado SANCHEZ BARBERO, 21 ARENAS

LUIS INFANTE (Garganta, nariz y oídos) Generosísimo Franco, 44. Telf. 2033

¿Tiene créditos morosos o difíciles de cobrar? Si quiere usted cobrarlos rápidamente acuda a Mutua Comercial Española que por una pequeña cantidad se los liquidará en breve plazo. Asesoría Jurídica, Cobros de créditos. Informes comerciales. GENERALI. SIMO FRANCO, 42, Teléfono 2073. SALAMANCA

Se reúnen los representantes de las grandes potencias firmantes del Pacto Tripartito

BAJO LA PRESIDENCIA DE VON RIBBENTROP

Berlin. — Bajo la presidencia de von Ribbentrop, se ha celebrado hoy una reunión extraordinaria de los representantes de las grandes potencias firmantes del Pacto Tripartito. En la sesión se estudiaron las nuevas e importantes tareas que plantea la guerra en común contra los anglosajones. El Gobierno italiano estaba representado por el embajador Alfieri; el japonés, por el embajador Oshima. Por parte de Alemania, asistieron el gran almirante Raeder, el mariscal Keitel y el subsecretario de Aviación, general Milch.

Von Ribbentrop hizo un resumen de la situación actual. Después habló de las nuevas tareas que incumben a las potencias del pacto en lo político, militar y económico. Puso de relieve la importancia de la más estrecha cooperación entre ellas para asegurar la victoria común.

El mariscal Keitel dirigió un saludo de admiración a las fuerzas combatientes japonesas. Los embajadores de Italia y Japón expusieron los puntos de vista de sus Gobiernos, de perfecto acuerdo con el del Reich. Por último, se elaboró un plan para la solución de las tareas comunes. (Efe.)

Juventud masculina de Acción Católica

Parroquia de San Sebastián (Catedral) Se ruega a todos los jóvenes de esta parroquia asistan al círculo de estudios, que tendrá lugar hoy, 16, a las ocho de la noche, en el local de dicha juventud (Francisco Vitoria, 5). — El Secretario.

PATRONO: No esperes a última hora para cumplir tus deberes respecto de los Seguros Sociales. Acude en los cuatro primeros días del mes y evitarás "colas" y molestias. Instituto Nacional de Previsión. Oficinas, Plaza de los Bandos, 8.

FRONTON TORMES

RESULTADO DE LOS PARTIDOS JUGADOS AYER Rosi - Romanita ganaron a Dama-Marina por 25-17. Agustina - Isabelat ganaron a Teresa - Paquita por 30-28. Antonita - Ancesta I ganaron a Sabelli - Boni por 30-28. Isabel - Feli ganaron a Julia-Marina por 30-27.

LA SEÑORA DOÑA DOLORES VICENTE SANCHON (Viuda de Agustín Moretón) falleció en Salamanca, el día 14 de Diciembre de 1941 HABIENDO RECIBIDO LOS S. S. Y LA B. DE S. S. D. E. P. Sus afligidos hijos: Fernando, María de los Dolores, Lorenzo, Encarnación, Agustín, Natividad y María Teresa; hijos políticos, Emilio Blasco Santiago y María García; nieta, María Fernanda Blasco Moretón; madre política, doña Rosalía Martín; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia. Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por su alma y la asistencia al segundo funeral, por lo que les quedarán reconocidos. Segundo funeral: Hoy, martes, a las diez, en la iglesia parroquial de San Martín. El duelo se despide en la iglesia. Casa doliente: Plaza Mayor, 20, tercero. LA SOLEDAD Pompas Fúnebres, Telf. 1959

## Repercusiones de la guerra

### Se propone a Churchill la creación de un Consejo de Guerra aliado con representantes de Inglaterra, EE. UU. y la URSS

#### El Embajador norteamericano en Vichy ha sido llamado por su Gobierno

Zagreb.—El Consejo de ministros, reunido en sesión extraordinaria, ha aprobado la proposición presentada por el Poglavnik, en la que se declara que el Estado independiente de Croacia se encuentra, a partir de hoy, en guerra con Gran Bretaña y Estados Unidos.

Santiago de Chile.—El ministro de Defensa Nacional, Hernández, ha declarado a la Prensa que Chile se opondrá a toda petición que le sea formulada para que ceda bases de apoyo. Hizo después el ministro un elogio del ejército chileno, y dijo que la quinta de 1941 continuará bajo las armas hasta marzo de 1942. Añadió que se tiene la intención de convocar, a consecuencia de la proyectada Conferencia interamericana, una reunión de los Estados Mayores chileno, brasileño y argentino. (Efe.)

Santiago de Chile.—El ministro del Japón en Chile ha declarado oficialmente que el conflicto del Pacífico no influye para nada en las relaciones entre Japón y Chile, las que no serán modificadas en modo alguno. (Efe.)

Washington.—Turquía ha comunicado a los Estados Unidos su intención de permanecer neutral en el conflicto del Pacífico. La notificación ha sido entregada al departamento de Estado por el embajador turco en Washington, Erteguen. (Efe.)

Washington.—El texto de la nota turca dirigida al secretario de Estado, Cordell Hull, para notificarle la neutralidad del país en el nuevo conflicto internacional, es el siguiente:

"Tengo el honor de informar a vuestra excelencia que en un telegrama fechado en Angora el 10 de Diciembre del corriente año, pero no recibido en Washington hasta hoy por la mañana, mi Gobierno me da instrucciones para que notifique al vuestro que la República turca ha decidido extender su neutralidad a la guerra que acaba de estallar en el Pacífico. Con este motivo, reitero a

vuestra excelencia el testimonio de mi más alta consideración Firmado: El embajador de Turquía, Erterum." (Efe.)

Lisboa.—El almirante Leahy, embajador de los Estados Unidos en Vichy, ha sido llamado por su Gobierno, según informaciones recibidas en la capital portuguesa procedentes de Estados Unidos. (Efe.)

Estocolmo.—Informan de Londres que varios parlamentarios británicos han propuesto a Churchill la creación de un Consejo de guerra aliado, compuesto por representantes de la Gran Bretaña, Estados Unidos y la URSS. Este Consejo tendrá competencia no sólo en los problemas de estrategia militar, sino en todas las cuestiones relacionadas con la producción de guerra. Se habla además en Londres de una conferencia que habría de ser convocada en enero próximo, en la que participarían delegados de los Gobiernos británico, norteamericano, soviético y chino. (Efe.)

## DECIMA DEL PARO OBRERO

Se señala un último plazo de quince días para que las Comisiones Gestoras de Montejo, Naval Moral, Ledesma, Veguillas, La Vellés, Cantalapedra, Cantalpino, El Pedroso, Rágama, Villoria, Membrive y Villavieja de Yeltes, apoderen alguna persona para cobrar el importe que tienen que percibir de la nómina del paro obrero, tercer trimestre.

## Nuevo director de Radio Nacional

Madrid.—Por el vicesecretario de Educación Popular ha sido nombrado director de Radio Nacional el camarada Ismael Herráiz, a quien esta tarde dió posesión de su cargo el delegado nacional de Propaganda. (Logos.)

## Reunión del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

La sesión inaugural fué presidida por el ministro de Educación Nacional

Madrid.—Hoy se ha celebrado la segunda reunión anual del pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

A las diez de la mañana se dió una misa de Espíritu Santo en la capilla del convento de las reverendas madres Trinitarias Descalzas de San Ildefonso, oficiada por el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay. Asistieron el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; los directores generales del ministerio de Educación y los miembros del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

A las once se celebró en el salón de actos del Consejo, que se hallaba profusamente adornado con tapices y flores, la sesión del pleno, bajo la presidencia del ministro de Educación, a quien acompañaban en la mesa presidencial el obispo de Madrid-Alcalá, y los señores Asín, Siñeriz y Torroja.

El salón estaba completamente lleno por la gran concurrencia de miembros del Consejo.

Primeramente, el ministro dirigió unas palabras para encarecer la labor realizada por el Consejo en favor de la cultura nacional y exhortó a todos a perseverar en ellas. Dedicó un recuerdo al Caucho, bajo cuyos auspicios el nuevo régimen dedica su mayor afán a todas las obras de cultura.

Después tomó juramento a los nuevos vocales e inmediatamente se procedió a informar de su labor los elementos investigadores dependientes de los Institutos "Raimundo Lulio" y "Menéndez Pelayo".

Por último, el programa del día quedó terminado con la bendición por el obispo de Madrid-Alcalá, de los nuevos locales del Consejo de Investigaciones Científicas, instalados en la calle de Medina-celi, 4. (Logos.)

## F. Peñararria

Especialista del Instituto provincial de Sanidad

GARGANTA - NARIZ - OIDOS  
De la Escuela del doctor Tapia, Madrid  
Consulta de 11 a 1. Ronda Labradores, 2. (Esquina Sánchez Ruano)

## DICE EL PRESIDENTE DE VALERA

### Irlanda mantendrá una neutralidad benévola

Cork.—"Observaremos una neutralidad benévola", ha declarado el presidente De Valera, respondiendo a la pregunta de qué actitud va a adoptar el Eire ante la entrada de los Estados Unidos en la guerra.

Añadió que Irlanda había manifestado ya que su actitud sería ésta, ya que cualquier otra equivaldría a un suicidio. (Efe.)

Amsterdam.—El locutor de Radio Nueva York, ha declarado que "un país del que se habla insistentemente en estos momentos es Irlanda. Los irlandeses—añadió—sienten más simpatía por los norteamericanos que por los británicos. Gran Bretaña y los Estados Unidos han pedido en diversas ocasiones a Irlanda la instalación de bases en su territorio. Se cree que la presión anglo-yanqui sea ahora intensificada". (Efe.)

## En torno a una importante disposición

### La protección a la cinematografía nacional

Mucho se ha escrito sobre la producción cinematográfica española. Todos los diversos factores que han venido contribuyendo a que nuestras películas no adquiriesen la categoría debida, se han señalado y han sido puestos de manifiesto constantemente. Y hemos de reconocer que con una decisión elogiada, con un gran entusiasmo, las productoras fueron corrigiendo defectos y teniendo en cuenta las observaciones que se iban haciendo. Hubo una época en la cual el cine español encontró técnicamente el derrotero a seguir. Fué aquella de las postrimerías del cine mudo, cuando la novela de don Alejandro Pérez Lugín "La casa de la Troya", alcanzó la acogida más admirable y en la que se revelaron aciertos magníficos. Se abría un amplio horizonte para nuestra producción, que, falta de protecciones, navegaba a la deriva, y que sólo un gran entusiasmo lograba subsanar la falta de apoyo oficial, sin comprenderse que el cine es uno de los elementos educativos más dignos de un pueblo.

Pero si se habían encontrado los caminos, la técnica del cine sonoro vino a trastornar todos los proyectos futuros y fué necesario volver a empezar. Para las Empresas productoras se presentaba, por lo tanto, un problema de difícil solución, ya que se hacían precisos nuevos desembolsos, nuevos intentos para seguir adelante con los propios medios y aun con la poca atención que el mismo público prestaba al cine nacional. Así se ha venido luchando durante muchos años, mientras países como Alemania e Italia concedían al cine patrio una protección eficazísima. Pero los recursos y la cantera extraordinaria de nuestro país se iban aprovechando por los productores, en una penuria que sólo un entusiasmo lograba salvar. Si el cine sonoro revolucionó las características que hasta entonces predominaron, sin embargo constituyó un elemento favorable para su mejor desarrollo. Las películas habladas en castellano tenían una aceptación mucho más intensa que las extranjeras, ya que los diálogos escritos, sobre el idioma nativo, además de perjudicar considerablemente la acción, impedían al público seguir con todo interés la proyección. De aquí que el doblaje—gran parte de las veces defectuoso—se impusiera para el cine extranjero.

De hace unos años a esta parte, la producción nacional ha vuelto a encontrar sus rumbos. Se han filmado películas de méritos extraordinarios, nuestros artistas saben mirar ya sin temor a la cámara, los estudios cuentan con los elementos técnicos más necesarios y la naturaleza espléndida de nuestro país muestra toda su impresionante belleza. Faltaba sólo que se hiciera eficaz la protección a la industria cinematográfica, y el Nuevo Estado español, consciente de la importancia que el cine tiene en todos los aspectos de la vida, dictó hace algunos meses órdenes encaminadas a que nuestra producción, la auténtica—realizada con todos los elementos propiamente naciona-

les—, tuviese la debida protección, llegando a ordenar el doblaje en castellano de las películas extranjeras.

No hemos de hacer una gran insistencia en la acogida que el público presta a las producciones directas o dobladas, mejor a las primeras, ya que la permanencia en los carteles es el síntoma más elocuente. Pero la reciente orden del Ministerio de Industria y Comercio, aparecida en el "Boletín Oficial del Estado" de fecha 13 de los corrientes, aborda plenamente el problema y concede a la producción nacional la más decidida protección.

Es de tan capital importancia esta nueva disposición, que hemos de glosarla con el detenimiento y el cuidado que merece.

## INFORMACION MUNICIPAL

### CESE DE EVENTUALES E INTERINOS

En cumplimiento de los acuerdos del Pleno municipal, y para hacer frente a la difícil situación económica del Ayuntamiento, la Alcaldía se ha visto obligada a dictar un decreto disponiendo el cese en sus cargos de todos los obreros y funcionarios interinos y eventuales. Se busca con ello lograr economías inexcusables y, al mismo tiempo, facilitar la tarea de reorganización de todos los servicios.

Se advierte a los interesados que esta medida de carácter general será cumplida inexorablemente. Podrían sentirse lastimados si su destitución fuera motivada para nombrar a otro personal. Esto no ha de ocurrir. Únicamente en primero de enero, y en tanto que se sacan a concurso u oposición las plazas correspondientes, serán mantenidos en sus puestos provisionales los obreros o funcionarios indispensables para la buena marcha de los asuntos municipales.

El personal de todo orden que viene disfrutando permiso sin sueldo, se reintegrará a su puesto o pedirá la excedencia, salvo aquellos que por disposición superior tengan que seguir figurando con permiso limitado sin sueldo, en comisión de servicio.

Lamentan la Alcaldía tener que adoptar esta medida, pero el interés del común—único que la guía en sus actos—así lo impone.

### DISCIPLINA DEL PERSONAL

La Alcaldía está dispuesta a mantener la más severa disciplina dentro del personal al servicio de S. E. y a ello se encamina una moción que elevará a la Corporación para que, a todos los efectos legales se considere como "muy grave" toda falta de negligencia, incompetencia o abandono en el desempeño de los cargos, siempre que se pruebe fehacientemente en el expediente oportuno que se tramitará en todo caso con urgencia.

Persistiendo en su actitud, y puesto que todo el personal fué advertido previamente, a un funcionario que simuló estar enfermo para ausentarse de la ciudad se le ha formado expediente, y a otro que faltó al servicio se le han impuesto ocho días de suspensión de empleo y sueldo.

Esta rígida línea de conducta se aplicará con la máxima severidad para los funcionarios superiores si incurren en falta, ya que la justicia debe imponerse, sobre todo, en las jerarquías de servicio.

## Doctor RIVERA

Especialista de Aparato Digestivo  
Medicina y Cirugía de ESTOMAGO,  
INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS

RAYOS X  
Consulta, de 11 a 1 y de 5 a 6  
Corrales de Monroy, 3 Tel. 2066

**PERFUMERIA MIVE**  
IMPERMEABLES DE SEÑORA, ALTA  
COSTURA  
UNICOS EN SALAMANCA  
**PERFUMERIA MIVE**  
GENERALISIMO FRANCO, 6 TELEFONO 1861